

Weekly Current Affairs One-Liners | 01st July to 08th July of 2023

National News

সরকারের অ্যাঙ্কিভিসিয়াস প্ল্যান অনুযায়ী লোখালের গুজরাট ন্যাশনাল মেরিটাইম হেরিটেজ কমপ্লেক্সের জন্য আনুমানিক ₹4,500 কোটি টাকা খরচ করা হবে

সাগরমালা কর্মসূচির অধীনে, মিনিস্ট্রি অফ পোর্টস, শিপিং এন্ড ওয়াটার ওয়ে গুজরাটের লোখালে একটি ন্যাশনাল মেরিটাইম হেরিটেজ কমপ্লেক্স (NMHC) তৈরির কাজ হাতে নিয়েছে এই অ্যাঙ্কিভিসিয়াস প্রজেক্টের ব্যয় আনুমানিক ₹4,500 কোটি টাকা। উল্লেখ্য এই প্রজেক্টের লক্ষ্য ওয়ার্ল্ড ক্লাস ফেসিলিটি স্থাপন করা যা প্রাচীন থেকে আধুনিক সময় পর্যন্ত ভারতের মেরিটাইম ঐতিহ্যকে তুলে ধরে। এই কমপ্লেক্সটি অত্যাধুনিক প্রযুক্তি ব্যবহার করে একটি "এডুটেইনমেন্ট অ্যাপ্রোচ" অবলম্বন করে ও দেশের সমৃদ্ধ সামুদ্রিক উত্তরাধিকার সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে একটি আন্তর্জাতিক পর্যটন গন্তব্য হিসাবে গড়ে তুলতে চায়। একটি অনসাইট প্রজেক্ট প্রোগ্রেস রিভিউ মিটিং 2 জুলাই, 2023 তারিখে গুজরাটের লোখালে নির্ধারিত হয়েছে। এই মিটিং NMHC এর উন্নয়নে অগ্রগতি মূল্যায়ন করার একটি সুযোগ প্রদান করবে। ন্যাশনাল মেরিটাইম হেরিটেজ কমপ্লেক্সের ডেভেলপমেন্ট এই অঞ্চলের ট্যুরিজম পোটেনশিয়ালকে উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করবে বলে আশা করা হচ্ছে। এই প্রজেক্টটি বিপুল সংখ্যক দর্শনার্থী আকর্ষণ করে, এলাকার ইকোনমিক ডেভেলপমেন্টে অবদান রাখবে।

ভারতের প্রথম ইন্ডিজিনিয়াস 700 মেগাওয়াট পারমাণবিক চুল্লি গুজরাটে কমার্শিয়াল অপারেশন শুরু করেছে

গুজরাটের কাকরাপার পারমাণবিক বিদ্যুৎ প্রকল্পে (KAPP) ভারতের প্রথম দেশীয়ভাবে তৈরি 700 মেগাওয়াটের পারমাণবিক বিদ্যুৎ চুল্লি তার সফলভাবে কমার্শিয়াল অপারেশন শুরু করেছে, যা দেশের নিউক্লিয়ার এনার্জি সেক্টরে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসাবে চিহ্নিত হয়েছে। KAPP-3 নামে পরিচিত চুল্লিটি 30 জুন, 2023 তারিখে তার মোট পাওয়ার ক্যাপাসিটির 90 শতাংশে কাজ শুরু করেছে। এই তথ্যটি দিয়েছেন KAPP-এর একজন সিনিয়র অফিসার করেছেন। KAPP-3-এর সফল লঞ্চ-এর পাশাপাশি, বর্তমানে কাকরাপাড সাইটে স্থানীয়ভাবে নির্মিত 700 মেগাওয়াট প্রেশারাইজড হেভি ওয়াটার রিঅ্যাক্টর (PHWR)-এর কাজ চলছে। অফিসিয়াল রিপোর্ট অনুযায়ী KAPP 4 মে মাস পর্যন্ত 96.92 শতাংশের একটি রিমার্কবল প্রোগ্রেস রোট অ্যাচিভ করেছে।

ভারত Bharat 6G এলায়েন্স লঞ্চ করেছে

6G প্রযুক্তির জন্য 200 টিরও বেশি পেটেন্ট অধিগ্রহণের মাধ্যমে ভারত টেলিকমিউনিকেশনের ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি অর্জন করেছে। নয়াদিল্লিতে Bharat 6G অ্যালায়েন্স চালু করার সময় কমিউনিকেশন এবং IT মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব এই ঘোষণা করেছেন। ইন্ডাস্ট্রি, একাডেমিয়া এবং কেন্দ্রীয়

সরকারের সমন্বয়ে গঠিত এই অ্যালায়েন্স লক্ষ্য হল 6G-সম্পর্কিত সমস্ত উদ্যোগকে নিয়মতান্ত্রিক এবং পদ্ধতিগতভাবে পরিচালনা করা। উন্নত নির্ভরযোগ্যতা, আলট্রা লো ল্যাটেন্সি এবং অ্যাফোরডেবল সল্যুশনের মতো উন্নত ক্ষমতা অফার করতে, 5G এর চেয়ে প্রায় 100 গুণ দ্রুত গতি প্রদান করে যোগাযোগে বিপ্লব ঘটাতে এবং অভিনব কমিউনিকেশন অ্যাপ্লিকেশনগুলির ইম্প্রোভমেন্টের জন্য এক্সসাইটিং পসিবিলিটি দেওয়াই এই উদ্যোগের প্রধান অবজেক্টিভ। টেলিকম সেক্টরের রেপিডলি রিভলভিং নোচার এবং টেকনোলজি অবসলেসস থেকে এগিয়ে থাকার ইম্পটেন্সকে স্বীকৃতি দিয়ে, টেলিকমিউনিকেশন বিভাগ ভারত 6G অ্যালায়েন্স চালু করেছে। এই অ্যালায়েন্স-র প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল প্রযুক্তিগত প্রয়োজনীয়তার বাইরে যাওয়া এবং 6G প্রযুক্তির বিসনেস এবং সোশ্যাল নিডকে বোঝা। ঐক্যমত্য গড়ে তোলা এবং ওপেন রিসার্চ ও ডেভেলপমেন্ট ইনিশিয়েটিভের প্রচারের মাধ্যমে, B6GA-এর লক্ষ্য ভারতে 6G প্রযুক্তির ডিসাইন, ডেভেলপমেন্ট এবং ডিপ্লয়মেন্ট করা।

অন্ধ্রপ্রদেশে সাই হীরা গ্লোবাল কনভেনশন সেন্টারের উদ্বোধন করেছেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী অন্ধ্রপ্রদেশের পুট্টপারথিতে সাই হীরা গ্লোবাল কনভেনশন সেন্টারের উদ্বোধন করেছেন। জমকালো এই অনুষ্ঠানটি সারা বিশ্বের বিশিষ্ট গণ্যমান্য ব্যক্তি এবং ভক্তদের উপস্থিতিতে আয়োজিত হয়েছে। এই কনভেনশন সেন্টারটি, শ্রী সত্য সাই সেন্ট্রাল ট্রাস্ট দ্বারা নির্মিত, যেটি কালচারাল এক্সচেঞ্জ, স্পিরিচুয়ালিটি এবং গ্লোবাল হারমোনি প্রচারের দৃষ্টিভঙ্গির প্রমাণ। প্রধানমন্ত্রী মোদি তার বক্তৃতার সময় জোর দিয়ে বলেছেন যে সাই হীরা গ্লোবাল কনভেনশন সেন্টার স্পিরিচুয়াল কনফারেন্স এবং একাডেমিক প্রোগ্রামগুলির কেন্দ্র হিসাবে কাজ করবে। বিশ্বের বিভিন্ন ক্ষেত্রের বিশেষজ্ঞরা এই প্রেসিটিজিয়াস ভেন্যুতে জড়ো হবেন বলে আশা করা হচ্ছে। প্রধানমন্ত্রী আশা প্রকাশ করেছেন যে এই কেন্দ্রটি দেশের তরুণদের এমপাওয়ারমেন্ট ও এনলাইটমেন্টে অবদান রাখবে।

Bengali

MISSION

WB FOOD SI (Batch - 2)

& WEST BENGAL GROUP C & D

অনলাইন লাইভ ক্লাস+ রেকর্ডেড ভিডিও +
ই বুক + হাতে লেখা নোটস্

Start Jun 26, 2023

অমিত শাহ প্রথম কোঅপারেটিভ-রান সৈনিক স্কুলের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন

গুজরাটের মেহসানার বোরিয়াভি গ্রামে শ্রী মতিভাই R. চৌধুরী সাগর সৈনিক স্কুলের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন অনুষ্ঠান শিক্ষা ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসেবে চিহ্নিত হয়েছে। এই যুগান্তকারী প্রজেক্টটির উদ্বোধন করেছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। এটি ভারতের প্রথম সৈনিক স্কুল হতে চলেছে যা একটি সমবায় সংস্থা দ্বারা পরিচালিত হবে। 75 কোটি টাকা আনুমানিক খরচ এবং 11 একর জমি জুড়ে বিস্তৃত। এই বিদ্যালয়টি দুধ সাগর গবেষণা ও উন্নয়ন সমিতি (DURDA), দুধ সাগর দায়ারের একটি সংস্থা দ্বারা পরিচালিত হচ্ছে। 2022-2023 শিক্ষাবর্ষে এই প্রেসিডেন্সি সাগর সৈনিক স্কুলে 46 জন ছাত্র এবং 4 জন ছাত্রী সমন্বিত 50 জন শিক্ষার্থীর নাম নথিভুক্ত করা হয়েছে। এই সাফল্যের উপর ভিত্তি করে, স্কুলটি 2023-2024 শিক্ষাবর্ষের জন্য তার ক্ষমতা প্রসারিত করেছে। মেয়েদের জন্য 10 শতাংশ সংরক্ষণের প্রবর্তন করা হয়েছে। যা একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ, এছাড়া স্কুলের আসন সংখ্যা 80-এ উন্নীত করা হয়েছে। এই পদক্ষেপটি শুধুমাত্র জেন্ডার ইকুয়ালিটিকে প্রোমোট করে না বরং আরও আত্মসম্মতি তরুণ মহিলাদের জন্য সামরিক প্রশিক্ষণ এবং একাডেমিক শ্রেষ্ঠত্ব লাভের দরজা খুলে দেয়।

ভারত স্টার্টআপ 20-এর মশাল ব্রাজিলের হাতে তুলে দিয়েছে

ইন্ডিয়া জি 20 প্রেসিডেন্সির অধীনে স্টার্টআপ 20 এনগেজমেন্ট গ্রুপ দ্বারা আয়োজিত স্টার্টআপ 20 শিখর শীর্ষ সম্মেলন, গুরুগ্রামে সফলভাবে সমাপ্ত হয়েছে। এই দুই দিনের শীর্ষ সম্মেলন গ্লোবাল স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমের মধ্যে ইনোভেশন, কোলাবোরেশন, নলেজ শেয়ারিং এবং স্ট্রাটাজিক এলায়েন্স কে উৎসাহিত করার একটি প্ল্যাটফর্ম হিসেবে কাজ করেছে। সমাপ্তি অনুষ্ঠানে ব্রাজিলের কাছে আনুষ্ঠানিক মশাল হস্তান্তর করা হয়েছে। উল্লেখ্য ব্রাজিল পরবর্তী G20 প্রেসিডেন্সি দেশ, যেটি 2024 সালে স্টার্টআপ 20 উদ্যোগ চালিয়ে যাওয়ার জন্য কমিটেড। এই শীর্ষ সম্মেলনের সমাপ্তি অনুষ্ঠানে, সৌদি আরবের HRH প্রিন্স ফাহাদ বিন মনসুর 2030 সালের মধ্যে স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমে প্রতি বছর \$1 ট্রিলিয়ন ডলারের অ্যাশ্বিন্যাস অর্থ বরাদ্দ করার জন্য স্টার্টআপ 20-এর কলকে এন্ডোর্সড ও সাপোর্ট করেছেন। এই উদ্যোগের মাধ্যমে ডিসরাপটিভ ইনোভেশন এবং ইকোনমিক গ্রোথ জারি রাখার জন্য সৌদি আরব কমিটমেন্ট করেছে। Startup20 গুরুগ্রাম শিখর সমিটে আউটস্ট্যান্ডিং ন্যাশনাল এবং ইন্টারন্যাশনাল স্টার্টআপগুলির প্রদর্শনীও ছিল। এই শোকসপ্তিক স্টার্টআপগুলিকে তাদের ইনোভেটিভ প্রোডাক্ট, সার্ভিসেস এবং টেকনোলজি প্রদর্শনের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করেছে, যা সম্ভাব্য ইনভেস্টর, প্যাটনার এবং কাস্টমারদের আকর্ষণ করে। এই ইভেন্টটি ওয়ার্ল্ড ওয়াইড কোলাবোরেশন এবং ক্রসবর্ডার সমন্বয়ের গুরুত্বকে তুলে ধরে।

মন্ত্রিসভা ডিজিটাল পার্সোনাল ডেটা প্রটেকশন বিল 2023-এর অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় সরকার ডিজিটাল পার্সোনাল ডেটা বিলের ড্রাফটের অনুমোদন করেছে এবং তা মনসুন সেশনে সংসদে পেশ করেছে। সরকারের সূত্র থাকে জানা গেছে যে ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রক 21,666 টি সাজেশন গ্রহণ এবং কনসিডার করেছে বিলটি ড্রাফট করার জন্য যা 2022 সালের নভেম্বরে কমেন্টের জন্য সার্কুলেট করা হয়েছে। ড্রাফট ডিজিটাল পার্সোনাল ডেটা প্রটেকশন বিল কেন্দ্রীয় সরকার দ্বারা অ্যাপ্রুভড এবং এটি সংসদের মনসুন সেশনে পেশ করার পথ প্রশস্ত করেছে। সুপ্রিম কোর্ট গোপনীয়তাকে মৌলিক অধিকার হিসাবে ঘোষণা করার ছয় বছর পর, আইনটি ভারতের প্রধান ডেটা গভর্নেন্স ফ্রেমওয়ার্ক হয়ে উঠবে। ডিজিটাল পার্সোনাল ডেটা প্রোটেকশন বিল (DPDP বিল) র‍্যাপিডলি গ্রোউইং ডিজিটাল ইকোসিস্টেমের ফ্রেমওয়ার্ক প্রোভাইড করার জন্য IT এবং টেলিকম সেক্টরের চারটি প্রস্তাবিত আইনের একটিতে। এই বিলটি ডেটা সুরক্ষা বোর্ড (DPB) কে লগ্ননকারী সংস্থাগুলির উপর 250 কোটি টাকা পর্যন্ত জরিমানা ধার্য করার ক্ষমতা দেয়।

প্রধানমন্ত্রী বারাণসীতে 29টি প্রকল্পের উন্মোচন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি সম্প্রতি নিজের সংসদীয় এলাকা বারাণসীতে 12,100 কোটি টাকার উন্নয়ন প্রকল্পের একটি সিরিজের উন্মোচন করেছেন। এই উদ্যোগগুলি, বিভিন্ন সেক্টরে বিস্তৃত, শহরের ট্রান্সফরমেশন এবং পরিকাঠামো, শিক্ষা এবং আরও অনেক কিছুর মতো গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রগুলিতে উন্নয়নে সরকারের মনোযোগ প্রতিফলিত করে। PM মোদি এমন প্রকল্পগুলির প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছিলেন যা গ্রাউন্ড রিয়ালিটিগুলিকে এড্রেস করে এবং ফিডব্যাক সংগ্রহ করতে এবং উদ্যোগগুলির কার্যকারিতা নিশ্চিত করতে বেনেফিসিয়ারিদের সাথে জড়িত থাকার বিষয়ে সন্তুষ্টি প্রকাশ করে। PM মোদির উদ্বোধন করা উল্লেখযোগ্য প্রকল্পগুলির মধ্যে একটি হল পণ্ডিত দীনদয়াল উপাধ্যায় জংশন-সোন নগর রেললাইন, ডেডিকেটেড ট্রেকইট করিডোরের একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ। 6,760 কোটি টাকারও বেশি ব্যয়ে নির্মিত, এই নতুন রেললাইনটি পণ্যের দ্রুত এবং আরও এফিসিয়েন্ট চলাচলে করবে, যার ফলে এই অঞ্চলে অর্থনৈতিক বৃদ্ধি জোরদার হবে। ব্যবসা-বাণিজ্যের সুবিধার্থে পরিবহন পরিকাঠামোর উন্নয়ন অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ এবং এই প্রকল্প স্থানীয় অর্থনীতিতে ইতিবাচক প্রভাব ফেলবে বলে আশা করা হচ্ছে। এর আগে প্রধানমন্ত্রী মোদি গোরখপুরে দুটি নতুন বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের উদ্বোধন করবেন যা রেল সংযোগ বাড়ানো এবং যাত্রীদের অভিজ্ঞতা উন্নত করার জন্য সরকারের প্রচেষ্টা প্রদর্শন করবে। বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনগুলি তাদের গতি, স্বাচ্ছন্দ্য এবং উন্নত বৈশিষ্ট্যগুলির জন্য পরিচিত। আশা করা হচ্ছে ট্রেনটি গোরখপুরের বাসিন্দাদের একটি নির্ভরযোগ্য এবং দক্ষ পরিবহন ব্যবস্থা প্রদান করবে।

ব্রেন ইটিং অ্যামিবা পুনঃরায় খবরের শিরোনামে এসেছে

ভারতের কেরালার আলাপুজা জেলার একটি 15 বছর বয়সী এক কিশোর নেগেলেরিয়া ফাউলেরি দ্বারা সৃষ্ট বিরল সংক্রমণে আক্রান্ত হয়ে মারা গেছে, যা সাধারণত "brain-eating amoeba" নামে পরিচিত। উল্লেখ্য অল্পবয়সী ছেলেটি গত এক সপ্তাহ ধরে হাই ফিভারে ভুগছে এবং তার স্বাস্থ্যের দ্রুত অবনতির ঘটনা মনে করা হচ্ছে যে ছেলেটি কাছাকাছি কোনো জলাশয়ে স্নান করার সময় অ্যামিবা দ্বারা সংক্রামিত হয়। উল্লেখ্য Naegleria Fowleri বিভিন্ন প্রাকৃতিক পরিবেশে, বিশেষ করে উষ্ণ জলে বৃদ্ধি পায়। তবে স্যালাইন কন্ডিশনে টিকে থাকতে পারে না এবং তাই সমুদ্রের জলে এটির অস্তিত্ব পাওয়া যায় না। অ্যামিবা প্রধানত হ্রদ এবং নদীর পলিতে উপস্থিত ব্যাকটেরিয়া ফিডিংয়ের মাধ্যমে নিজেসব সাপোর্ট ইন করে। উল্লেখ্য প্রথমবারের মতো, দক্ষিণ কোরিয়ায় একটি বিরল এবং সম্ভাব্য মারাত্মক ব্রেন ইটিং অ্যামিবা আবিষ্কৃত হয়। প্রাইমারি অ্যামেবিক মেনিনগোয়েনসেফালাইটিস (PAM) হল অ্যামিবা নেগেলেরিয়া ফাউলেরি দ্বারা সৃষ্ট একটি বিরল এবং গুরুতর সংক্রমণ। অ্যামিবা নেগেলেরিয়া ফাউলেরি সাধারণত উষ্ণ মিষ্টি জল এবং মাটিতে পাওয়া যায়।

International News

পৃথিবীর প্রথম দেশ হিসাবে নিউজিল্যান্ড প্লাস্টিকের ব্যাগ তৈরি নিষিদ্ধ করেছে

পৃথিবীর প্রথম দেশ হিসাবে নিউজিল্যান্ড ফল এবং সবজি কেনার জন্য সুপারমার্কেটগুলিতে ব্যবহৃত থিন প্লাস্টিকের ব্যাগের ব্যবহারের উপর সম্পূর্ণ নিষেধাজ্ঞা কার্যকর করে প্লাস্টিক বর্জ্য কমানোর দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই পদক্ষেপটি ব্যাগ ছাড়াও প্লাস্টিকের স্ট্র এবং সিলভারওয়ারের ক্ষেত্রে কার্যকর করা হবে। এই উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপটি সিঙ্গেল-ইউস প্লাস্টিকের বিরুদ্ধে সরকারের অনগোয়িং ক্যাম্পেইনের অংশ যা 2019 সালে থিক প্লাস্টিকের শপিং ব্যাগ নিষিদ্ধ করার সাথে শুরু হয়েছিল। উল্লেখ্য 2019 সাল থেকে, নিউজিল্যান্ড সক্রিয়ভাবে সাস্টেনেবল প্র্যাক্টিস প্রমোট করছে এবং প্লাস্টিক দূষণের বিরুদ্ধে লড়াই করছে। প্লাস্টিকের থিক শপিং ব্যাগের উপর প্রাথমিক নিষেধাজ্ঞা ছিল প্লাস্টিক বর্জ্য কমাতে এবং পুনর্ব্যবহারযোগ্য বিকল্প ব্যবহারকে উৎসাহিত করার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। এই সাফল্যের উপর ভিত্তি করে, সরকার এখন থিন প্লাস্টিকের ব্যাগ, স্ট্র এবং সিলভারওয়ার সহ অ্যাডিশনাল সিঙ্গেল ইউস প্লাস্টিককে নিষিদ্ধ করার জন্য প্রচারাভিযান শুরু করেছে।

রাজা তৃতীয় চার্লসকে স্কটিশ ক্রাউন জুয়েলস দিয়ে সম্মান জানানো হয়েছে

এডিনবার্গের সেন্ট জাইলস ক্যাথেড্রালের একটি উল্লেখযোগ্য অনুষ্ঠানে, যুক্তরাজ্যের রাজা তৃতীয় চার্লসকে স্কটিশ ক্রাউন জুয়েলস প্রদান করা হয়, যা স্কটল্যান্ডে তার কর্তৃত্বকে দৃঢ় করেছে। এই অনুষ্ঠানটি তার আনুষ্ঠানিক রাজ্যাভিষেকের দুই মাস পরে অয়োজিত হয়েছে এবং এতে প্রয়াত রানী

এলিজাবেথের নামে একটি নতুন সোর্ড উন্মোচন অন্তর্ভুক্ত ছিল। স্কটিশ ক্রাউন জুয়েলস, যা স্কটল্যান্ডের সম্মান নামেও পরিচিত, হল একটি মুকুট, সোর্ড অফ স্টেট এবং রাজদণ্ড নিয়ে গঠিত, যা স্কটল্যান্ডে রাজার কর্তৃত্বের অবিচ্ছেদ্য প্রতীক। রাজা তৃতীয় চার্লস এর কাছে সম্মানিত অধ্যাপক ডেভিড ফাণ্ডসন, চ্যাপেল রয়্যালের ডিন এবং অর্ডার অফ থিসলের ডিন দ্বারা উপস্থাপিত, এই রেগালিয়াগুলি ব্রিটিশ রাজতন্ত্র এবং স্কটল্যান্ডের মধ্যে স্থায়ী সংযোগের প্রতিনিধিত্ব করে। স্কটিশ লাইফের বিভিন্ন দিকের প্রতিনিধিত্বকারী প্রায় 100 জন অংশগ্রহণকারীকে নিয়ে একটি বিশাল মিছিলে ক্রাউন জুয়েলসকে এডিনবার্গ ক্যাথেড্রাল থেকে সেন্ট জাইলস ক্যাথেড্রালে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল। রয়্যাল নেভি, ব্রিটিশ আর্মি এবং রয়্যাল এয়ার ফোর্সের 700 টিরও বেশি সদস্য এই রাজকীয় দৃশ্যে যোগ করেছিলেন। প্রিন্স উইলিয়াম, কেট এবং রাজপরিবারের অন্যান্য প্রবীণ সদস্যদের অংশগ্রহণে জাতীয় থ্যাঙ্কসগিভিং সার্ভিসে স্টোন অফ ডেসটিনি অন্তর্ভুক্ত ছিল, যা অনুষ্ঠানে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিল।

মাইগ্রেশন রো-তে ডাচ গভর্নমেন্টের পতন হয়েছে

ডাচ প্রধানমন্ত্রী মার্ক রুটের কোয়ালিশন সরকারের পতন ঘটেছে। এই ক্ষেত্রে অভিবাসন সমস্যার মোকাবেলায় "insurmountable" ডিফারেন্সকেই দায়ী করা হয়েছে। বেশ কয়েকদিনের সংকট আলোচনার পর, চারদলীয় জোট একটি চুক্তিতে পৌঁছাতে ব্যর্থ হয়েছে। নেদারল্যান্ডসের সবচেয়ে দীর্ঘ মেয়াদী নেতা রুটে একটি সংবাদ সম্মেলনে এই পতনের ঘোষণা করেছেন এবং রাজার কাছে তার লিখিত পদত্যাগপত্র পেশ করেছেন। আশ্রয়প্রার্থীদের পরিবারকে পুনরায় একত্রিত করার উপর বিধিনিষেধ আরোপ করার জন্য রুটের প্রস্তাব নিয়ে মতবিরোধ দেখা দেয়, যার লক্ষ্য মাইগ্রেশন সেন্টারে স্ক্যান্ডেল যুক্ত ওভারক্রাউডিং কমানো। রুটের সেন্টার-রাইট VVD পার্টি সহ কোলিনেশন পার্টনাররা অভিবাসন নীতিতে সম্পূর্ণ ভিন্ন মত পোষণ করে। কোলিনেশন গভর্নমেন্ট, 2010 সালে ক্ষমতা গ্রহণের পর থেকে রুটের নেতৃত্বে চতুর্থ বারের জন্য হওয়া সরকার, দীর্ঘ 271 দিন ধরে দীর্ঘ আলোচনার পরে 2022 সালের জানুয়ারি থেকে ক্ষমতায় ছিল। বিভিন্ন ইস্যুতে গভীর বিভাজন ইতিমধ্যেই জোটকে জর্জরিত করে এবং আরও পতনের দিকে নিয়ে গেছে।

New Launch **Bilingual**

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC & Others

450+ Total Tests

তাইওয়ান মুম্বাইয়ে রিপ্রেসেন্টেটিভ অফিস স্থাপন করবে যা ভারত-তাইওয়ান সম্পর্ককে আরো বৃদ্ধি করবে

তাইওয়ান ভারতের এবার মুম্বাইতে তাদের থার্ড রিপ্রেসেন্টেটিভ অফিস খোলার সিদ্ধান্ত ঘোষণা করেছে। তাইওয়ান সর্বশেষ অন্য দেশে তার প্রেসেন্স এস্টাব্লিশমেন্ট করার এক দশকেরও বেশি সময় পরে এই পদক্ষেপ নিয়েছে। মুম্বাইয়ে তাইওয়ান ইকোনমিক অ্যান্ড কালচারাল সেন্টার (TECC) প্রতিষ্ঠার লক্ষ্য হল বাণিজ্য, বিনিয়োগ, এবং তাইওয়ানের নাগরিক এবং ভারতীয় ব্যবসায়ী ও পর্যটকদের বিভিন্ন পরিষেবা প্রদানের সুবিধা দেওয়া। এই উন্নয়ন ভারত ও তাইওয়ানের মধ্যে অর্থনৈতিক সংযোগ বৃদ্ধি এবং সম্পর্ক জোরদার করার দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপের ইঙ্গিত দেয়। ওয়ান-চায়না নীতিতে ভারতের অ্যাডোরেসের কারণে ভারত ও তাইওয়ান আনুষ্ঠানিক কূটনৈতিক সম্পর্ক মেইনটেন করে না। তবে, 1995 সালে, দুটি দেশ তাইওয়ানে ইন্ডিয়া-তাইপেই অ্যাসোসিয়েশন (ITA) এবং নয়াদিল্লিতে তাইপেই ইকোনমিক অ্যান্ড কালচারাল সেন্টার (TECC) প্রতিষ্ঠা করে, উভয় দেশের জন্য ডি ফ্যাক্টো দূতাবাস হিসেবে কাজ করে। 2012 সালে, তাইওয়ান চেন্নাইতে TECC প্রতিষ্ঠার মাধ্যমে তার উপস্থিতি আরও প্রসারিত করে, যা তাইওয়ানি সংস্থগুলির জন্য একটি সমৃদ্ধ কেন্দ্র হয়ে ওঠে।

State News

মহারാষ্ট্রের উপমুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন NCP নেতা অজিত পাওয়ার

ন্যাশনালিস্ট কংগ্রেস পার্টি (NCP) নেতা অজিত পাওয়ার, একনাথ শিন্ডের নেতৃত্বাধীন সরকারে যোগদানের পরে মহারাষ্ট্রের উপ-মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ নিয়েছেন। উল্লেখ্য অজিত পাওয়ার প্রবীণ রাজনীতিবিদ শরদ পাওয়ারের বড় ভাই অনন্তরাওয়ের পুত্র। তিনি 1982 সালে একটি সুগার কোঅপারেটিভ বোর্ডে নির্বাচনের মাধ্যমে রাজনীতিতে প্রবেশ করেন। 1991 সালে, অজিত পুনে জেলা সমবায় ব্যাঙ্কের চেয়ারম্যান নির্বাচিত হন এবং এই পদে তিনি পরবর্তী 16 বছর দায়িত্ব পালন করেন। 1991 সালে বারামতি থেকে লোকসভার সাংসদ হিসাবে নির্বাচিত হন। পরবর্তীতে অজিত পরে শরদ পাওয়ারের জন্য আসনটি ছেড়ে দেন। পরে তিনি বারামতি বিধানসভা কেন্দ্র থেকে মহারাষ্ট্র বিধানসভার (MLA) সদস্য হন। 2019 সালে, শরদ এবং অজিতের মধ্যে সমস্যা দেখা দেয়। এর হিসাবে কারণ অজিত তার ছেলে পার্থকে মাওয়াল নির্বাচনী এলাকা থেকে প্রার্থী করার দাবিকে ধরা হয়। এই সময় NCP সুপ্রিমো শরদ পাওয়ার মাভাল থেকে পার্থের প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার জন্য মাধা কেন্দ্র থেকে লোকসভা নির্বাচনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার পরিকল্পনা বাদ দিয়েছিলেন।

চেন্নাইতে ভারতের প্রথম 'পুলিশ ড্রোন ইউনিট' চালু হয়েছে

গ্রেটার চেন্নাই সিটি পুলিশ (GCP) বিস্তীর্ণ এলাকায় এরিয়াল সার্ভিলেন্স এবং অপরাধমূলক কার্যকলাপের দ্রুত সনাক্তকরণের জন্য 'পুলিশ ড্রোন ইউনিট' চালু করেছে। GCP-র একটি প্রেস বিজ্ঞপ্তি অনুসারে প্রায় 3.6 কোটি টাকা ব্যয় করা এই প্রকল্পটি, বেসান্ট অ্যাভিনিউ, আদিয়ারে চেন্নাইয়ের পুলিশ কমিশনার শঙ্কর

জিওয়ালের উপস্থিতিতে বিদায়ী তামিলনাড়ুর ডিরেক্টর জেনারেল অফ পুলিশ (DGP) C সিলেন্দ্র বাবু উদ্বোধন করেছেন। পুলিশের মতে, এই ইউনিটে তিনটি বিভাগের অধীনে মোট নয়টি ড্রোন পাওয়া গেছে, যার মধ্যে কুইক রেসপন্স সার্ভিলেন্স ড্রোন (6), হেভি লিফট মাল্টিরোটর ড্রোন (1) এবং লং রেঞ্জ সার্ভে উইং প্লেন্স (2)। এগুলি সবই বিল্ট-ইন আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স (AI) ক্ষমতা দিয়ে সজ্জিত এবং গ্রাউন্ড স্টেশন থেকে 5-10 কিলোমিটার দূরত্ব পর্যন্ত পরিচালনা করা যেতে পারে।

বিহার তামিলনাড়ুকে ছাড়িয়ে সবচেয়ে বেশি ক্ষুদ্রঋণ গ্রাহক রাজ্য হয়েছে
সম্প্রতি প্রকাশিত একটি প্রতিবেদন অনুসারে তামিলনাড়ুকে ছাড়িয়ে বিহার 2023 সালের মার্চ পর্যন্ত ভারতে সর্বাধিক মাইক্রোলেন্ডিং ঋণ গ্রহণকারী রাজ্যে পরিণত হয়েছে। ক্রেডিট ইনফরমেশন কোম্পানি ক্রিফ হাই মার্ক দ্বারা প্রকাশিত প্রতিবেদনে বিহারের ইম্প্রেসিভ গ্রোথকে তুলে ধরা হয়েছে যা আগের কোয়ার্টারের তুলনায় মার্চ কোয়ার্টারে গ্রস লেন্ডিং পোর্টফোলিওতে 13.5 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। মার্চ 2023 পর্যন্ত, বিহারের মাইক্রোফিন্যান্স (MFI) বরোয়িং-এর পরিমাণ ছিল 48,900 কোটি টাকা, যা ওভারঅল পোর্টফোলিওর 14.5 শতাংশ। অন্যদিকে, তামিলনাড়ুর MFI বরোয়িং 46,300 কোটি টাকায় দাঁড়িয়েছে, যা মোট আউটস্ট্যান্ডিং 13.7 শতাংশ রিপ্রেসেন্ট করে। ব্যাকিংয়ে এই উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন মাইক্রোফিন্যান্স সেক্টরে বিহারের ক্রমবর্ধমান প্রাধান্যকে প্রতিফলিত করে। ওভারঅল MFI পোর্টফোলিওর সাস্টেনেবল গ্রোথ হয়েছে, যা মার্চের শেষে 3.37 লক্ষ কোটি টাকায় পৌঁছেছে। এটি 17.9 শতাংশ গ্রোথকে প্রতিফলিত করে। এই প্রতিবেদনটিতে অ্যাসেস্ট কোয়ালিটির ইমপ্রুভমেন্টকে তুলে ধরা হয়েছে। 90 দিনের বেশি সময় ধরে ওভার ডিউ MFI ঋণের অনুপাত 2022 সালের ডিসেম্বরের তুলনায় 2023 সালের মার্চ মাসে 1.1 শতাংশে নেমে এসেছে।

CMV এবং ToMV ভাইরাস মহারাষ্ট্র এবং কর্ণাটকে টমেটো উৎপাদনে আঘাত এনেছে

মহারাষ্ট্র এবং কর্ণাটকের টমেটো চাষীরা এই বছরের শুরুতে তাদের ফলন হ্রাসের জন্য দুটি ভিন্ন ভাইরাসকে দায়ী করেছেন। মহারাষ্ট্র থাকে পাওয়া তথ্য অনুযায়ী টমেটো চাষে মোজাইক ভাইরাস (CMV) দ্বারা বিরূপ প্রভাব পড়েছে। অন্যদিকে কর্ণাটক এবং অন্যান্য দক্ষিণ ভারতীয় রাজ্যের চাষীরা তাদের ক্ষতির কারণ হিসাবে টমেটো মোজাইক ভাইরাস (ToMV) কে দায়ী করেছে। এখানে উল্লেখ্য গত তিন বছরে, টমেটো উৎপাদনকারীরা এই দুটি ভাইরাসের প্রকোপ বৃদ্ধি লক্ষ্য করেছেন। এর ফলে ফসলের আংশিক থেকে সম্পূর্ণ ক্ষতি মাত্রার ক্ষতি হয়েছে। দুটি প্লান্ট প্যাথোজেন, যে দুটির একই নাম এবং একই ধরনের ফসলের ক্ষতি করে, প্রকৃতপক্ষে ভিন্ন ভাইরাল ফ্যামিলির অন্তর্গত এবং ট্রান্সমিশনের আলাদা পদ্ধতি রয়েছে। টমেটো মোজাইক ভাইরাস (ToMV) Virgaviridae পরিবারের সদস্য এবং টোব্যাকো মোজাইক ভাইরাস (TMV) এর সাথে ক্রোমোসোম রিলেশনশিপ শেয়ার করে। এটি টমেটো, তামাক, পেপারাস এবং কিছু অর্নামেন্টাল গাছ সহ বিভিন্ন গাছকে প্রভাবিত করে।

গুজরাট সরকার বীমা কভার ডাবল করেছে

গুজরাটের রাজ্য সরকার প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনা (PMJAY) এর অধীনে বীমা কভার দ্বিগুণ করে তার নাগরিকদের জন্য স্বাস্থ্যসেবা অ্যাক্সেসের উন্নতির দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। 11 ই জুলাই থেকে শুরু করে, গুজরাটে PMJAY-এর সুবিধাভোগীরা এখন 10 লক্ষ টাকার একটি বীমা কভার পাবেন, যা আগের 5 লক্ষ টাকার কভারেজ থেকে দ্বিগুণ বৃদ্ধি করা হয়েছে। রাজ্য সরকারের এই সিদ্ধান্তের লক্ষ্য হল গুজরাটের প্রায় 1.78 কোটি আয়ুত্থান ভারত কার্ড ধারকদের উপকার করা, তাদের মানসম্পন্ন চিকিৎসার অ্যাক্সেস বাড়ানো। PMJAY-এর অধীনে, গুজরাটের বেনেফিসিয়ারিয়ারা এখন রাজ্য জুড়ে দুই হাজারেরও বেশি সরকারি হাসপাতাল এবং 795টি বেসরকারি হাসপাতালে বিনামূল্যে চিকিৎসার সুযোগ পাবে। স্বাস্থ্যসেবা সুবিধার এই বিস্তৃত নেটওয়ার্ক বীমাকৃত জনগোষ্ঠীকে সময়মত এবং মানসম্পন্ন স্বাস্থ্যসেবা প্রদানে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে। এই ক্ষিমে বেসরকারী হাসপাতালগুলির অন্তর্ভুক্তি সুবিধাভোগীদের জন্য উপলব্ধ পছন্দগুলিকে বিস্তৃত করে, যাতে তারা স্বাস্থ্যসেবা প্রদানকারীদের বিস্তৃত পরিসরের কাছ থেকে চিকিৎসা পেতে পারে।

Economy News

CGA ডেটা অনুযায়ী নন-ট্যাক্স রেভিনিউ বৃদ্ধির ফলে কেন্দ্রের রাজস্ব ঘাটতি 11.8% এ সংকুচিত হয়েছে

কেন্দ্রীয় জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস (CGA) দ্বারা প্রকাশিত সরকারী তথ্য অনুসারে, 2023-24 আর্থিক বছরের জন্য কেন্দ্রীয় সরকারের রাজস্ব ঘাটতি 2.1 লক্ষ কোটি টাকা বা 2023 সালের মে শেষে পুরো বছরের বাজেট এস্টিমেটের 11.8% ছিল। এই তথ্য আগের বছরের তুলনায় সিগনিফিকেন্ট ইম্প্রোভমেন্টকে চিহ্নিত করে। উল্লেখ্য বিগত বছরে এই রাজস্ব ঘাটতি ছিল বাজেটের সময় 12.3% ছিল। সরকারী তথ্য অনুসারে 2022 সালের মে মাসে, রাজস্ব ঘাটতি 2022-23 আর্থিক বছরের বাজেট এস্টিমেটের 12.3% ছিল বলে জানা গেছে। 2023 সালের মে মাসে, ঘাটতি কমে 2023-24-এর বাজেট এস্টিমেটের 11.8% হয়েছে, যা সরকারের এক্সপেন্ডিচার এবং রেভিনিউ অধিক দক্ষতার সাথে পরিচালনাকে তুলে ধরো উল্লেখ্য ফিস্কাল ডেফিসিট সরকারের মোট ব্যয় এবং রাজস্বের মধ্যে পার্থক্যকে তুলে ধরে। এটি সরকারের ঋণের চাহিদার একটি ক্রুসিয়াল ইন্ডিকেটর। ফিস্কাল ডেফিসিট হ্রাসের অর্থ সরকার কর্তৃক তার কার্যক্রমের অর্থায়নের জন্য প্রয়োজনীয় ঋণের পরিমাণ হ্রাস করা।

ভারত সরকার ইলেকট্রনিক্স আইটেমের GST হার কমিয়েছে

কেন্দ্রীয় অর্থ মন্ত্রক সম্প্রতি 1 জুলাই GST প্রয়োগের ষষ্ঠ বার্ষিকীতে ইলেকট্রনিক আইটেমগুলির জন্য গুডস এন্ড সার্ভিস ট্যাক্স (GST) কমানোর ঘোষণা করেছে। উল্লেখ্য এই ইলেকট্রনিক পণ্যগুলির তালিকায় রয়েছে মোবাইল ফোন, 27 ইঞ্চি পর্যন্ত টিভি, রেফ্রিজারেটর, ওয়াশিং মেশিন, এবং অন্যান্য হোম অ্যাপ্লায়েন্সগুলিকে আরও সাশ্রয়ী করার লক্ষ্যে, অর্থ মন্ত্রক বিভিন্ন আইটেমের

জন্য GST হার কমিয়েছে। রেফ্রিজারেটর, ওয়াশিং মেশিন, ফ্যান, কুলার, গিজার এবং অনুরূপ পণ্যগুলি এখন 18 শতাংশ রিডিউসড GST হারের অধীন হবে, যা আগে ছিল 31.3 শতাংশ। এছাড়াও, অন্যান্য গৃহস্থালী সামগ্রীর জন্য GST হার হ্রাস করা হয়েছে। মিক্সার, জুসার, ভ্যাকুয়াম ক্লিনার, LED, ভ্যাকুয়াম ফ্লাস্ক এবং ভ্যাকুয়াম ফ্লাস্কের মতো পণ্যগুলিও তাদের GST হারে হ্রাস পেয়েছে। মিক্সার, জুসার এবং অনুরূপ আইটেমগুলির জন্য GST হার 31.3 শতাংশ থেকে 18 শতাংশে কমিয়ে আনা হয়েছে, যেখানে LED এখন 12 শতাংশের GST হার কমিয়েছে, যা আগে ছিল 15 শতাংশ।

জুন মাসে মোট GST কালেকশন ₹1.61 ট্রিলিয়ন এ পৌঁছেছে, যা উপরে চতুর্থ বারের জন্য ₹1.60 ট্রিলিয়নকে ছাড়িয়ে গেছে

জুন মাসে সংগৃহীত মোট GST ট্যাক্সের মধ্যে, CGST (সেন্ট্রাল গুডস এন্ড সার্ভিস ট্যাক্স) এর পরিমাণ ছিল ₹31,013 কোটি, SGST (স্টেট গুডস এন্ড সার্ভিস ট্যাক্স) এর পরিমাণ ছিল ₹38,292 কোটি এবং IGST (ইন্টিগ্রেটেড গুডস অ্যান্ড সার্ভিসেস ট্যাক্স) ছিল ₹ 80,292 কোটি, যার মধ্যে আমদানিকৃত পণ্যের উপর সংগৃহীত ₹39,035 কোটি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। অতিরিক্তভাবে, পণ্য আমদানিতে ₹1,028 কোটি সহ সেস সংগ্রহ করা হয়েছে, যার মোট পরিমাণ ₹11,900 কোটি টাকা। এছাড়াও সরকার IGST থেকে আরও ₹36,224 কোটি CGST-এ এবং ₹30,269 কোটি SGST-এ বরাদ্দ করেছে। রেগুলার সেটেলমেন্টের পরে, কেন্দ্র এবং রাজ্যগুলি CGST এবং SGST-এর জন্য যথাক্রমে ₹67,237 কোটি এবং ₹68,561 কোটির রাজস্বের রিপোর্ট করেছে।

ভারত এবং মালয়েশিয়া এখন থেকে ভারতীয় মুদ্রাতে বাণিজ্য করবে

বিশ্ব মন্ত্রক ঘোষণা করেছে যে ভারত এবং মালয়েশিয়ার মধ্যে বাণিজ্য এখন অন্যান্য মুদ্রার পাশাপাশি সেটেলমেন্ট মোড হিসাবে ভারতীয় মুদ্রার (INR) মাধ্যমে হতে পারে। এই ঘোষণা অনুযায়ী বিগত দিন বাণিজ্য মন্ত্রক কর্তৃক বৈদেশিক বাণিজ্য নীতি (FTP) 2023 শুরু করার পরে, রূপিকে একটি গ্লোবাল কারেন্সী হিসাবে প্রতিষ্ঠা করার জন্য সরকারের ডিটার্মিনেশনকে রি অ্যাফার্মড করে। এই পদক্ষেপের ফলে দুই দেশের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য বৃদ্ধি পাবে এবং ব্যবসার জন্য ট্রাঞ্জেঞ্চন কস্ট কমবে বলে আশা করা হচ্ছে। লোকাল কারেন্সিতে বাণিজ্য করার এই সিদ্ধান্ত দেশগুলির মধ্যে কারেন্সি সোয়াপ এগ্রিমেন্টসের একটি বিস্তৃত ট্রেন্ডের অংশ। ইন্টারন্যাশনাল ট্রেড ও ফিন্যান্সের জন্য ডোমিনেন্ট কারেন্সি হিসেবে মার্কিন ডলারের ওপর নির্ভরতা কমানোর লক্ষ্যে এই চুক্তিগুলো করা হয়েছে। লোকাল কারেন্সির ব্যবহার ব্যবসার জন্য কারেন্সি রিস্ক হ্রাস করতে এবং দেশগুলির মধ্যে গ্রেটার ইকোনমিক ইন্টিগ্রেশনকে উত্সাহিত করতে সহায়তা করতে পারে। লোকাল কারেন্সিতে বাণিজ্য পরিচালনার অনুমতি দিয়ে, ভারত এবং মালয়েশিয়া এই কস্টগুলি কমাতে এবং দুই দেশের মধ্যে বৃহত্তর বাণিজ্য ও বিনিয়োগকে উত্সাহিত করতে সক্ষম হবে। প্রধানত এটি বিশেষ করে ছোট এবং মাঝারি আকারের উদ্যোগগুলির (SMEs) জন্য গুরুত্বপূর্ণ, যাদের কাছে কার্যকরভাবে কারেন্সি রিস্ক ম্যানেজ করার সংস্থান নাও থাকতে পারে।

Rankings & Reports News

পঞ্চায়েত ডেভেলপমেন্ট ইনডেক্স রিপোর্ট প্রকাশ করেছেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কপিল মোরেশ্বর পাতিল

ইউনিয়ন মিনিস্টার অফ স্টেট ফর পঞ্চায়েতি রাজ, শ্রী কপিল মোরেশ্বর পাতিল, PDI-এর উপর একটি ন্যাশনাল ওয়ার্কশপে পঞ্চায়েত উন্নয়ন সূচক (PDI) সংক্রান্ত রিপোর্ট প্রকাশ করেছেন। ওয়ার্কশপে সিনিয়র গভর্নমেন্ট অফিসার, মিনিস্ট্রি রিপ্রেসেন্টেটিভ এবং ফিল্ডের কী স্টেকহোল্ডার সহ 250 টিরও বেশি স্টেকহোল্ডাররা অংশগ্রহণ করছেন। এই ওয়ার্কশপের মূল ফোকাস ছিল একটি ডেটা ইকোসিস্টেম তৈরির জন্য মন্ত্রণালয়ের পোর্টাল/ড্যাশবোর্ডকে ইন্টিগ্রেট করার জন্য একটি স্ট্রাটজিক প্ল্যান এবং রোডম্যাপ তৈরি করা। এই ওয়ার্কশপের উদ্দেশ্য ছিল পঞ্চায়েত স্তরে লোকালাইসড সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট গোল (LSDGs) এর সাথে সংযুক্ত স্কিমগুলির প্রোগ্রেস অ্যাশেস করা। ওয়ার্কশপটির লক্ষ্য ছিল বিভিন্ন মন্ত্রণালয়, ডিপার্টমেন্ট এবং নলেজ পার্টনারদের সহায়তায় পঞ্চায়েত ডেভেলপমেন্ট ইনডেক্স ইম্প্লিমেন্টের জন্য ইনিস্টিটিউশনাল মেকানিসম তৈরি করা। LSDG-এর নয়টি বিষয়ভিত্তিক ক্ষেত্র জুড়ে পঞ্চায়েতগুলির পারফরমেন্স কোয়ান্টিটিভলি ইভালিউট করা এবং কম্প্যাজিট স্কোর গণনা করার ক্ষেত্রে PDI একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে। PDI পঞ্চায়েত স্তরে ফলাফল-ভিত্তিক ডেভেলপমেন্ট গোলগুলিকে সহজতর করবে। এটি লোকাল ইন্ডিকেটরস গুলির উপর ভিত্তি করে একটি গণনা স্কোর যা পঞ্চায়েতগুলিকে LDG অর্জনের জন্য প্রচেষ্টা করতে উত্সাহিত করে।

Business News

ভিসার ব্রাজিলিয়ান ফিনটেক স্টার্টআপ পিসমোর \$1 বিলিয়ন অধিগ্রহণ ল্যাটিন আমেরিকায় তার উপস্থিতি প্রসারিত করেছে

বিশ্বের বৃহত্তম পেমেন্ট প্রসেসর, Visa ব্রাজিলিয়ান ফিনটেক প্ল্যাটফর্ম পিসমোকে \$1 বিলিয়ন ক্যাশে অধিগ্রহণ করার ঘোষণা করেছে। এই পদক্ষেপটির লক্ষ্য হল ল্যাটিন আমেরিকায় ভিসার উপস্থিতি বাড়ানো এবং ফান্ডিং স্লোডাউনের মধ্যে এই অঞ্চলে নতুন করে কনফিডেন্স প্রদর্শন করা। 2021 সালে ইউরোপীয় ওপেন ব্যাঙ্কিং প্ল্যাটফর্ম Tink কে \$2.2 বিলিয়ন এবং ব্রিটিশ ক্রস-বর্ডার পেমেন্ট প্রোভাইডিং কারেন্সিক্লাউড কেনার পর থেকে পিসমো-এর অধিগ্রহণ ভিসা কোম্পানির প্রথম বড় অধিগ্রহণের প্রতিনিধিত্ব করে। এই চুক্তির মাধ্যমে, ভিসা পিসমোর ক্লাউড-ভিত্তিক প্ল্যাটফর্মের সুবিধা নিতে চায়, যা বর্তমানে সার্ভিস প্রোভাইডিং করে। উল্লেখ্য এই প্ল্যাটফর্মটি 70 মিলিয়নের বেশি অ্যাকাউন্ট এবং বছরে 200 বিলিয়ন ডলারের বেশি লেনদেনের সুবিধা দেয়। এই প্রযুক্তির মাধ্যমে গ্রাহকরা ভিসা এবং মাস্টারকার্ড কার্ড ইস্যু করতে পারবেন। 2021 সালের শেষের দিকে নুব্যাঙ্কের পাবলিক লিস্টিং-এর পর থেকে পিসমোর অধিগ্রহণটি লাতিন আমেরিকার লার্জেস্ট ফিনটেক এক্সিট হিসাবে চিহ্নিত, সেইসাথে বছরের সবচেয়ে বড় ডিসক্লেস করা স্টার্টআপ এক্সিট। উল্লেখ্য এই বছরের শুরুর দিকে, এমন খবর ছিল যে মাস্টারকার্ডও ব্যাঙ্কিং ইনফাস্ট্রাকচার স্টার্টআপ অধিগ্রহণে আগ্রহ প্রকাশ করেছে, কিন্তু কোম্পানির পক্ষ থেকে এখনও পর্যন্ত কোনো মন্তব্য করা হয়নি।

Agreement News

ভারত ও সিঙ্গাপুর 5 বছরের জন্য সহযোগিতার বিষয়ে সমঝোতা স্মারক বৃদ্ধি করেছে

ভারতের ডিপার্টমেন্ট অফ অ্যাডমিনিস্ট্রেশন রিফর্মস ও পাবলিক গ্রিভেন্স ডিভিশন এবং রিপাবলিক অফ সিঙ্গাপুরের পাবলিক সার্ভিস ডিভিশন সম্প্রতি তাদের সমঝোতা স্মারক 2028 সাল পর্যন্ত আরও পাঁচ বছরের জন্য বৃদ্ধি করার জন্য একটি প্রটোকল নথিতে স্বাক্ষর করেছে। এই সমঝোতা স্মারকটি প্রশাসনিক সংস্কারের প্রচারের লক্ষ্যে সহযোগিতার বিভিন্ন ক্ষেত্রে যথা পাবলিক সেক্টর রিফর্মস, এবং ক্যাপাসিটি বিল্ডিংকে অন্তর্ভুক্ত করে। ভারত ও সিঙ্গাপুরের মধ্যে সমঝোতা স্মারকের এক্সটেনশন জনসেবার ক্ষেত্রে তাদের সহযোগিতাকে আরও গভীর করার জন্য উভয় দেশের যৌথ কোঅপারেশনকে প্রতিফলিত করে। এই সহযোগিতা আর্থ-সামাজিক উন্নয়ন চালানায় দক্ষ এবং কার্যকর শাসনের গুরুত্বের স্বীকৃতিতে বোঝায়। সমঝোতা স্মারক এক্সটেনশন মাধ্যমে, ভারত এবং সিঙ্গাপুর অ্যাডমিনিস্ট্রেশন ক্যাপাবিলিটিজ বাড়াতে, ইনোভেশনকে উৎসাহিত করতে এবং পাবলিক অ্যাডমিনিস্ট্রেশনে বেস্ট প্রাকটিস প্রমোটে করতে তাদের ইনস্টেন্ট ডেমোন্সট্রেট করে।

Appointment News

Audi বোর্ড অফ ম্যানেজমেন্টের নতুন CEO হিসাবে গেরনোট ডলনারকে নিযুক্ত করেছে

জার্মান বিলাসবহুল গাড়ি নির্মাতা Audi AG তার নতুন CEO হিসাবে গেরনোট ডলনারকে নিয়োগ করেছে। ডলনার, বর্তমানে ভলক্সওয়াগেন গ্রুপের প্রোডাক্ট এবং গ্রুপ স্ট্র্যাটেজির নেতৃত্ব দিয়েছেন। উল্লেখ্য ডলনার ম্যানেজমেন্ট বোর্ডের চেয়ারম্যান হিসাবে মার্কাস ডুসম্যানের উত্তরসূরি হবেন। এই পদক্ষেপটি কোম্পানির প্রোডাক্ট স্ট্র্যাটেজি এবং মার্কেট পসিশনকে আরও শক্তিশালী করবে বলে মনে করা হচ্ছে। ডলনারের বিস্তৃত অভিজ্ঞতা এবং নেতৃত্বের গুণাবলী অডিকে একটি সফল ভবিষ্যতের দিকে নিয়ে যাবে বলে আশা করা হচ্ছে। অডি সফ্টওয়্যার অ্যাডভান্সমেন্ট এবং ই-মোবিলিটির ক্ষেত্রে প্রতিদ্বন্দ্বী BMW এবং Mercedes-Benz-এর সাথে তাল মিলিয়ে চলার জন্য স্ট্র্যাটেজি করছে যা কোম্পানির বিখ্যাত স্লোগান, “Vorsprung durch Technik” (progress through technology) বজায় রাখার ডাউট নিয়ে সন্দেহ তৈরি করেছে। ইন্ডাস্ট্রির ইনসাইডাররা অডির সফ্টওয়্যার ইস্যুগুলির বিষয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন, যা ইতিমধ্যে ইলেকট্রিকাল Q6 ই-ট্রন লঞ্চ বিলম্বিত করেছে।

RBI P বাসুদেবনকে নতুন এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর নিযুক্ত করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) P. বাসুদেবনকে এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত করেছে। তার এই নিয়োগ 03 জুলাই, 2023 থেকে কার্যকর হয়েছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্ক একটি বিবৃতিতে জানিয়েছে যে বাসুদেবন কারোপী ডিপার্টমেন্ট ম্যানেজমেন্ট, কর্পোরেট স্ট্রাটেজি এবং বাজেট ডিপার্টমেন্ট (বাজেট ও তহবিল ব্যতীত অন্যান্য বিভাগ) এবং এনফোর্সমেন্ট ডিপার্টমেন্ট দেখাশোনা করবেন। এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসেবে প্রমোশন পাওয়ার আগে, বাসুদেবন পেমেন্ট অ্যান্ড সেটেলমেন্ট সিস্টেমস বিভাগের প্রধান জেনারেল ম্যানেজার-ইন-চার্জ ছিলেন। শীর্ষ ব্যাঙ্ক বলেছে যে বাসুদেবন রিজার্ভ ব্যাঙ্কে প্রায় 30 বছরেরও বেশি সময় ধরে ব্যাঙ্ক এবং নন-ব্যাঙ্কিং ফিন্যান্স সংস্থাগুলির তত্ত্বাবধানে কাজ করেছেন, রিজার্ভ ব্যাঙ্কের পেমেন্ট এবং সেটেলমেন্ট সিস্টেম এবং অন্যান্য ক্ষেত্রে ফ্যাকাল্টির সদস্য হিসাবে ব্যাংকার্স ট্রেনিং কলেজে কাজ করেছেন।

ব্রজেন্দ্র নবনীত 9 মাসের জন্য WTO-তে ভারতের রাষ্ট্রদূত হবেন

ভারত সরকার ওয়ার্ল্ড ট্রেড অর্গানাইজেশনে (WTO) ভারতের রাষ্ট্রদূত এবং স্থায়ী প্রতিনিধি হিসেবে ব্রজেন্দ্র নবনীতের মেয়াদ আরো নয় মাস বাড়ানোর ঘোষণা করেছে। এই সিদ্ধান্তটি 2024 সালে WTO-এর গুরুত্বপূর্ণ 13 তম মন্ত্রী পর্যায়ের সম্মেলনের আগে নেওয়া হয়েছে। নবনীতের বর্ধিত মেয়াদ বিশ্ব বাণিজ্য মঞ্চে মূল অগ্রাধিকারগুলি প্রচার করার প্রতি ভারতের প্রতিশ্রুতি ডেমোন্সট্রেট করে। উল্লেখ্য ব্রজেন্দ্র নবনীত 2020 সালের জুন মাসে WTO-তে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছিলেন। নিয়োগের পর তার প্রাথমিক মেয়াদ 28 জুন, 2023-এ শেষ হওয়ার কথা ছিল। তবে, সরকারের সাম্প্রতিক সিদ্ধান্ত তার মেয়াদ 31 মার্চ, 2024 পর্যন্ত বর্ধিত করেছে। এই মেয়াদ বৃদ্ধিকরণ নবনীতের মূল্যবান অবদানের স্বীকৃতিতে প্রতিফলিত করে এবং সমালোচনামূলক আলোচনার সময় ধারাবাহিকতার প্রয়োজনীয়তা কে তুলে ধরে। অ্যাপয়েন্টমেন্ট কমিটি অফ ক্যাবিনেট (ACC) ব্রজেন্দ্র নবনীতের ফরেন ডেপুটেশনের মেয়াদ বাড়ানোর জন্য বাণিজ্য বিভাগের প্রস্তাবও অনুমোদন করেছে।



তুষার মেহতা ভারতের সলিসিটর জেনারেল হিসেবে পুনরায় নিযুক্ত হয়েছেন

ভারতের বর্তমান সলিসিটর জেনারেল তুষার মেহতাকে অ্যাপয়েন্টমেন্ট কমিটি অফ ক্যাবিনেট (ACC) তিন বছরের মেয়াদের জন্য পুনর্নিযুক্ত করেছে। সুপ্রিম কোর্ট মেহতার এই পুনর্নিয়োগ, অন্য ছয় ল অফিসারের সাথে তাদের আগের মেয়াদ শেষ হওয়ার পরেই ঘোষণা করে। ACC-এর এই সিদ্ধান্ত দেশের মুখোমুখি হওয়া বিস্তৃত আইনি বিষয়গুলি পরিচালনা করার ক্ষমতার উপর সরকারের আস্থা প্রতিফলিত করে। তুষার মেহতা ছাড়াও, অন্য ছয় আইন কর্মকর্তাকে সুপ্রিম কোর্ট অ্যাডিশনাল সলিসিটর জেনারেল (ASG) হিসাবে বর্ধিত করা হয়েছে, তবে তাদের কার্যকালের মেয়াদ এখনও ঘোষণা করা হয়নি। এই ASG-দের মধ্যে রয়েছে বিক্রমজিৎ ব্যানার্জি, K.M. নটরাজ, বলবীর সিং, সূর্যপ্রকাশ V রাজু, এন ভেঙ্কটরামন এবং ঐশ্বরীয়া ভাটি। তাদের মেয়াদ বাড়ানোর ACC-এর সিদ্ধান্ত জটিল আইনি বিষয়ে সরকারের স্বার্থ রক্ষায় তাদের দক্ষতা এবং অবদানের গুরুত্বকে বোঝায়।

কোল ইন্ডিয়া PM প্রসাদকে চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করেছে

বর্তমানে সেন্ট্রাল কোলফিল্ডস লিমিটেডের (CCL) চেয়ারম্যান-কাম-ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে দায়িত্ব পালন করা PM প্রসাদ, কোল ইন্ডিয়া লিমিটেডের (CIL) চেয়ারম্যান-কাম-ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। উল্লেখ্য CCL হল একটি শিডিউল 'A' সেন্ট্রাল পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ (CPSE)। তার নতুন ভূমিকার আগে, প্রসাদ 2022-23 ফিন্যান্স ইয়ারে তার প্রোডাকশন টার্গেটের অর্জনের জন্য ঝাড়খণ্ডে অবস্থিত কোল ইন্ডিয়ার একটি সাবসিডারি CCL-কে সফলভাবে নেতৃত্ব দিয়েছিলেন। কোল মাইনিং সেক্টরে 30 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতার সাথে, প্রসাদ ইন্ডিয়ান স্কুল অফ মাইনস, IIT ধানবাদ থেকে মাইনিং ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতকোত্তর ডিগ্রি অর্জন করেছেন। তিনি প্রমোদ আগরওয়ালের কাছ থেকে পদটি গ্রহণ করেছেন, যিনি 30শে জুন অবসর গ্রহণ করেন। কোল ইন্ডিয়াতে প্রসাদের কর্মজীবন 1984 সালে ওয়েস্টার্ন কোলফিল্ডস লিমিটেডের একজন ম্যানেজমেন্ট ট্রেনি হিসাবে শুরু হয় এবং তিনি কোল ইন্ডিয়ার বিভিন্ন সহায়ক সংস্থাগুলিতে বিভিন্ন ভূমিকা পালন করেছেন। তিনি NTPC (ন্যাশনাল থার্মাল পাওয়ার কর্পোরেশন) এর এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর (কয়লা খনি) হিসাবেও তিন বছর কাটিয়েছেন।

Google প্রাক্তন অ্যাপল এক্সিকিউটিভকে ভারতের পলিসি হেড হিসাবে নিয়োগ করেছে

টেক জায়ান্ট Google ভারতে তার টপ গভর্নমেন্ট এফেয়ার্স এক্সিকিউটিভ হিসাবে ম্যানুফ্যাকচারিং এবং পলিসি ভেটার্স শ্রীনিভাস রেড্ডিকে নিয়োগ করতে প্রস্তুত বলে জানা গেছে। আইনি চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা এবং দেশে হার্ডওয়ার এন্সপেনডিং অ্যাসেসমেন্টের লক্ষ্যে কোম্পানিটি এই নিয়োগ করতে চলেছে। উল্লেখ্য রেড্ডি বর্তমানে মাইক্রোসফটের সিনিয়র ইঞ্জিনিয়ারিং এক্সিকিউটিভ হিসেবে কাজ করছেন। প্রতিবেদন অনুসারে, এই বছরের শেষের দিকে তিনি গুগলে যোগ দিতে পারেন। মাইক্রোসফটের আগে, রেড্ডি অ্যাপলের ইন্ডিয়া রেগুলেটরি টিমের

সাথেও কাজ করেছেন। এছাড়াও তিনি সুইডিশ টেলিকম-গিয়ার প্রস্তুতকারক এরিকসন AB-এর সিনিয়র পদে কাজ করেছেন। Google বর্তমানে তার Pixel স্মার্টফোনের উৎপাদন ভারতে সরানোর জন্য একাধিক বিক্রেতার সাথে আলোচনা করছে। কোম্পানিটি ভারতে Pixel-এর সাথে উৎপাদন শুরু করবে বলে মনে করা হচ্ছে।

শ্রদ্ধা কাপুর Asics-এর ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

স্পোর্টস গিয়ার কোম্পানি Asics India Private Limited, অভিনেত্রী শ্রদ্ধা কাপুরকে তার নতুন ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। সংস্থাটি বলেছে যে এটি 'সাইড মাইন্ড, সাইড বডি' থিমের উপর ফোকাস করবে এবং অভিনেত্রী ব্র্যান্ডের ফুটওয়্যার এবং মহিলাদের স্পোর্টসওয়্যার সেগমেন্টকে সাপোর্ট করবেন। অ্যাসোসিয়েশনটি ASICS ইন্ডিয়াকে একটি ব্যালান্সড এবং সক্রিয় এক্টিভ লাইফস্টাইল প্রচার করার জন্য একটি শেরাড দৃষ্টিভঙ্গির সাথে তার মার্কেটে উপস্থিতি জোরদার করতে এবং স্টাইল এবং কমফোর্টের সাথে আপস করা না হয় তা এনসিওর করে। উল্লেখ্য ASICS ভারতে 88টি স্টোর পরিচালনা করে যার লক্ষ্য ভারতীয় কনসিউমারদের মানসম্পন্ন খেলাধুলার পোশাক এবং ফুটওয়্যার প্রদান করা। নিখুঁত পরিভাষায়, সেলিব্রিটি ব্র্যান্ড ভ্যালুয়েশন 2022 সালে \$1.6 বিলিয়ন ছিল যা 2021 সালে \$1.4 বিলিয়ন ছিল, কর্পোরেট ইনভেস্টিগেশন এবং রিস্ক কনসাল্টিং সংস্থা ক্রোলের সেলিব্রিটি ব্র্যান্ড ভ্যালুয়েশন টাইটেলড একটি রিপোর্ট অনুসারে। একটি গবেষণা সংস্থার মতে, দেশটির ফুটওয়্যার মার্কেট পাভেমেন্টের বছরগুলিতে হ্রাস পেয়েছে। উল্লেখ্য এটি FY19-এ ₹79,900 কোটিতে দাঁড়িয়েছিল কিন্তু FY20-এ ₹53,300 কোটিতে নেমে আসে যা ইউরোমনিটর জানিয়েছে। কিন্তু অন্যান্য শিল্পের অনুমান অনুসারে, বিশ্বব্যাপী স্নিকারের বাজারের মূল্য ছিল \$86.86 বিলিয়ন, এবং এর 6.8% CAGR রয়েছে। এটি 2032 সালের মধ্যে \$139.8 বিলিয়নে পৌঁছাবে। ভারতের স্নিকারের বাজার 2023 সালে প্রায় \$3.01 বিলিয়ন ছিল।

Banking News

RBI মহালক্ষ্মী সমবায় ব্যাঙ্কে ব্যাঙ্কিং পারমিট বাতিল করে নন-ব্যাঙ্কিং ইনস্টিটিউশন লাইসেন্স দিয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) 27 জুন কর্ণাটকের ধারওয়াদে মহালক্ষ্মী কোঅপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেডের ব্যাঙ্কিং পারমিট প্রত্যাহার করার একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে। পরবর্তী পদক্ষেপে, RBI প্রতিষ্ঠানটিকে একটি নন-ব্যাঙ্কিং প্রতিষ্ঠান লাইসেন্স প্রদান করে, যা প্রতিষ্ঠানটিকে তার কার্যক্রম চালিয়ে যাওয়ার অনুমতি দেয়। RBI 27 জুন অবিলম্বে আনুষ্ঠানিকভাবে মহালক্ষ্মী কোঅপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেডকে দেওয়া ব্যাঙ্কিং লাইসেন্স বাতিল করেছে। উল্লেখ্য এই লাইসেন্স যা 23 মার্চ, 1994 সাল থেকে কার্যকর ছিল। এই সিদ্ধান্ত ব্যাঙ্কের ব্যবসায় জড়িত হওয়ার এবং নন-মেম্বার আমানত গ্রহণ করার ব্যাঙ্কের ক্ষমতাকে বাধা দেয় না। ব্যাঙ্কিং পারমিট বাতিলের পর, মহালক্ষ্মী কোঅপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেড এখন একটি নন-ব্যাঙ্কিং প্রতিষ্ঠান হিসাবে কাজ করবে। এই ট্রান্সিশনটি ব্যাঙ্ককে নন-ব্যাঙ্কিং সত্তাগুলির জন্য প্রয়োজ্য রেগুলেশন এবং গাইডলাইনগুলি মেনে চলার পাশাপাশি ব্যাঙ্কিং পরিষেবা প্রদান চালিয়ে যাওয়ার অনুমতি দেয়।

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া দেশব্যাপী 34টি ট্রাঙ্কাশন ব্যাঙ্কিং হাব চালু করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) তার 68 তম প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে দেশের 21টি ডিস্ট্রিক্ট সেন্টার জুড়ে 34টি ট্রাঙ্কাশন ব্যাঙ্কিং হাব উদ্বোধন করেছে। এই হাবগুলির লক্ষ্য গ্রাহকদের এফিসিয়েন্ট এবং র‍্যাপিড ট্রাঙ্কাশন ব্যাঙ্কিং সল্যুশন প্রোভাইড করা। SBI-এর লক্ষ্য হল সমস্ত গ্রাহকের চাহিদা মেটানো এবং ট্রাঙ্কাশন, পেমেন্ট এবং কালেকশনের জন্য এক জায়গায় কম্প্রিহেনসিভ সল্যুশন প্রোভাইড করা। ব্যাঙ্কের লক্ষ্য গ্রাহকদের অভিজ্ঞতা বাড়াতে তার লেনদেন ব্যাঙ্কিং পরিষেবা এবং কারেন্ট অ্যাকাউন্ট-সম্পর্কিত অফারগুলিকে ট্রান্সফর্ম করা। নতুন লক্ষ্য হওয়া লেনদেন ব্যাঙ্কিং হাবগুলিতে প্রোডাক্ট স্পেশালিস্টদের দ্বারা কর্মী থাকবে যারা বিসনেস কাস্টমারদের তাদের ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসের প্রয়োজনে সহায়তা করবে। এই হাবগুলি SBI গ্রুপের মধ্যে 'পাওয়ার অফ ওয়ান'-এর সুবিধা দেবে, বিভিন্ন বিসনেস ভাটিকালস এবং সাবসিডারি কোম্পানিগুলির সাথে সিমলেস কানেক্টিভিটি বজায় রাখতে সক্ষম করবে।

RBI বর্ধিত ডেটা ম্যানেজমেন্টের জন্য সেন্ট্রালাইজড ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (CIMS) চালু করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) তার ডেটা ম্যানেজমেন্ট, অ্যানালিসিস এবং গভর্নেন্সের ক্ষেত্রে বিপ্লব আনতে সেন্ট্রালাইজড ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (CIMS) চালু করেছে। পাওয়ারফুল ডেটা মাইনিং, টেক্সট মাইনিং, ভিজুয়াল অ্যানালিটিক্স এবং স্ট্যাটিস্টিক্যাল অ্যানালিসিস এনাবেল করে বড় ডেটা ম্যানেজমেন্ট করতে সিস্টেমটি উন্নত প্রযুক্তির ব্যবহার করে। গভর্নর শক্তিকান্ত দাস মুম্বাইতে 17 তম স্ট্যাটিস্টিক্যাল ডে-র সম্মেলনে এই লক্ষ্যের ঘোষণা করেছেন, যা বিভিন্ন ডোমেনে ইকোনমিক অ্যানালিসিস, সুপারভিশন, মনিটরিং এবং প্রয়োগকে রূপান্তরিত করার সিস্টেমের সম্ভাব্যতা তুলে ধরে। সেন্ট্রালাইজড ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (CIMS) সম্পর্কে মেইন পয়েন্ট গুলি হল - 1.নেক্সট জেনারেশন ডেটা ওয়ারহাউস, 2.উন্নত ডেটার প্রচার, 3.ডেটাতে রেগুলেটেড এনটিটির অ্যাক্সেস, 4.স্ট্রীমলাইনিং রিপোর্টিং মেকানিজম।

Bengali

MISSION

WB FOOD SI (Batch - 2)

& WEST BENGAL GROUP C & D

অনলাইন লাইভ ক্লাস+ রেকর্ডেড ভিডিও +
ই বুক + হাতে লেখা নোটস

Start Jun 26, 2023

পিরামল ফাইন্যান্স কোচিতে প্রথম অল-উইমেন ব্রাঞ্চ খুলেছে

লিডিং হাউজিং ফাইন্যান্স কোম্পানি পিরামল ফাইন্যান্স কোচির শহরতলির ত্রিপুরথুরায় "Maitreyi" নামে তার প্রথম অল-উইমেন ব্রাঞ্চ খোলার মাধ্যমে মহিলাদের ক্ষমতায়নের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই স্ট্রেটিজিক্যাল এক্সপানশনের লক্ষ্য হল মহিলা গ্রাহকদের ইউনিক চাহিদা পূরণ করা এবং গ্রোইং মার্কেট পোটেনশিয়ালকে কাজে লাগানো। উল্লেখ্য কোম্পানিটি জয়পুর, মুম্বাই, মোহালি এবং নয়াদিল্লিতে নতুন শাখা খোলার পরিকল্পনা করেছে, এর সাথে পিরামল ফাইন্যান্স সারা ভারতে মহিলাদের আর্থিক পরিষেবা প্রদানের জন্য তার কমিটমেন্টকে আরো শক্তিশালী করেছে। প্রসঙ্গত পিরামল ফাইন্যান্স জনসংখ্যা এবং বাজারের গতিশীলতার কারণে কেরালাকে উদ্বোধনী ব্রাঞ্চের স্থান হিসাবে নির্বাচিত করেছিল। কেরালাতে এর গ্রাহকের প্রায় 50 শতাংশ মহিলা, যা জাতীয় গড় 20 শতাংশের তুলনায় বেশি। উপরন্তু, কেরালার 70 শতাংশ গ্রাহক সেলফ এমপ্লয়েড, রাজ্যের জনসংখ্যার এন্ট্রিপ্রেনিউরিয়াল স্পিরিটকে তুলে ধরে। বিপরীতে, দেশের বাকি অংশ 40 শতাংশ বেতনভোগী ব্যক্তি এবং 60 শতাংশ সেলফ এমপ্লয়েড। কেরালায় মৈত্রয়ী শাখা চালু করার মাধ্যমে, পিরামল ফাইন্যান্সের লক্ষ্য হল রাজ্যের অনন্য গ্রাহক বেসকে পূঁজি করা এবং মহিলাদের জন্য আর্থিক অন্তর্ভুক্তি বৃদ্ধি করা।

PNB ইমারসিভ 3D অভিজ্ঞতা সহ মেটাভার্সে ভার্চুয়াল ব্রাঞ্চ চালু করেছে

পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB) PNB Metaverse চালু করার ঘোষণা করেছে, যা হবে একটি ভার্চুয়াল ব্রাঞ্চ যা একটি ইউনিক ব্যাঙ্কিং অভিজ্ঞতা প্রদান করে। গ্রাহকরা তাদের মোবাইল ফোন এবং ল্যাপটপের মাধ্যমে বিভিন্ন পণ্য এবং পরিষেবা যেমন ব্যাঙ্ক ডিপোজিট, লোন, ডিজিটাল প্রোডাক্ট এবং সরকারী প্রকল্পগুলি এক্সপ্লোর করতে পারেন। PNB Metaverse গ্রাহকদের একটি ভার্চুয়াল পরিবেশে এক্সক্লুসিভ অ্যাক্সেস প্রোভাইড করে। গ্রাহকরা তাদের বাড়ি বা অফিসে বসেই ব্যাঙ্কের অফারগুলির সাথে যুক্ত হতে পারেন। একটি ইমারসিভ 3D এক্সপেরিয়েন্স প্রোভাইড করে ডিজিটাল অবতার ব্যবহার করে ট্রাডিশনাল ব্যাঙ্কিং এক্টিভিটিজ সম্পাদন করা যেতে পারে। মেটাভার্স ইন্টারনেটের একটি নতুন পর্যায়ের প্রতিনিধিত্ব করে, ইন্ডিভিজুয়াল সাইট এবং অ্যাপ থেকে একটি পারসিসটেন্ট 3D এনভায়রমেন্টে ট্রাঞ্জিশন হয়। এর মাধ্যমে ওয়ার্ক এবং সোশ্যাল প্ল্যাটফর্মের মধ্যে সিমলেস মুভমেন্ট সম্ভব হবে, যা রিয়েল-ওয়ার্ল্ড এক্সপেরিয়েন্স অনুকরণ করে।

RBI ক্রেডিট কার্ড নেটওয়ার্ক পোর্টেবিলিটির বিষয়ে ড্রাফট সার্কুলার প্রকাশ করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) একটি ড্রাফট রেগুলেশন অনভিলড করেছে যা ডেবিট, ক্রেডিট এবং প্রিপেইড কার্ডহোল্ডারদের পছন্দসই কার্ড নেটওয়ার্ক নির্বাচন করার ক্ষমতা দেয়, যা ওয়াল্টওয়াইড একটি পোটেনশিয়ালি রিভোলুশনারি ডেভেলপমেন্টকে চিহ্নিত করে। এই রেগুলেশনটি প্রচলিত প্রাকটিসকে চ্যালেঞ্জ করে যেখানে কার্ড নেটওয়ার্ক অপসনগুলি ইস্যুকারী এবং নেটওয়ার্কগুলির মধ্যে চুক্তির মাধ্যমে পূর্বনির্ধারিত হয়। RBI দ্বারা জারি করা

ড্রাফট সার্কুলার অনুসারে, কার্ড ইস্যুকারীরা কার্ড নেটওয়ার্কগুলির সাথে কোনও ব্যবস্থা বা চুক্তিতে প্রবেশ করতে নিষেধ করবে যা তাদের অন্যান্য কার্ড নেটওয়ার্কগুলির পরিষেবাগুলি অ্যাক্সেস করতে বাধা দেয়। RBI বলেছে যে কার্ড নেটওয়ার্ক এবং কার্ড ইস্যুকারীদের মধ্যে বর্তমান ব্যবস্থা, তা ব্যাঙ্ক বা নন-ব্যাঙ্কিং প্রতিষ্ঠান, কাস্টমার চয়েস এবং অ্যাভেলঅ্যাভিলিটির প্রচার করে না। এই প্রস্তাবিত সার্কুলারটি ক্রেডিট কার্ড মার্কেটে নমনীয়তা এবং প্রতিযোগিতা বাড়ানোর লক্ষ্য রাখে, ব্যবহারকারীদের তাদের পছন্দ এবং প্রয়োজনীয়তার সাথে সবচেয়ে উপযুক্ত কার্ড নেটওয়ার্ক বেছে নেওয়ার স্বাধীনতা দিয়ে এম্পায়ারড করে।

Science & Technology News

চন্দ্রযান-3 মিশনের জন্য ইসরো রকেট এসেসম্বল সম্পন্ন করেছে এবং লঞ্চের জন্য ফাইনাল টেস্টের অপেক্ষা করেছে

সম্প্রতি ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) চন্দ্রযান-3 রকেটের এসেসম্বল সম্পন্ন করেছে এবং এখন প্রত্যাশিত উৎক্ষেপণের আগে চূড়ান্ত পরের পরীক্ষার জন্য প্রস্তুতি নিচ্ছে। ইন্ডিজিনিয়াস ল্যান্ডার মডিউল, প্রপালশন মডিউল এবং রোভার সহ মহাকাশযানটি সম্পূর্ণরূপে এসেসম্বল করা হয়েছে এবং পেলোড ফারিংও সম্পন্ন হয়েছে। লঞ্চটি 12 জুলাই থেকে 19 জুলাইয়ের মধ্যে অনুষ্ঠিত হবে বলে আশা করা হচ্ছে। পরের সপ্তাহে ভেহিকেল অ্যাসেম্বলি বিল্ডিং থেকে সেকেন্ড লঞ্চপ্যাডে স্থানান্তর করার আগে রকেটটিকে চূড়ান্তভাবে পরীক্ষা করা হবে। চন্দ্রযান-3 মিশনে রকেট উৎক্ষেপণের তারিখ 12 জুলাই থেকে 19 জুলাইয়ের মধ্যে, সম্ভবত 13 জুলাই হতে পারে। ISRO চেয়ারম্যান S সোমনাথ উল্লেখ করেছেন যে তারা এই সময়সীমার মধ্যে প্রাথমিক উৎক্ষেপণের লক্ষ্য রেখেছেন। চন্দ্রযান-3 এর লক্ষ্য ইন্টারপ্লানেটোরি মিশনের জন্য প্রয়োজনীয় নতুন টেকনোলজির বিকাশ এবং তার প্রদর্শন করা। মিশনের ল্যান্ডারটি একটি সিলেক্টেড লুনার সারফেস সফট ল্যান্ডিং করার এবং রোভার ডেপ্লয় করবে, যা লুনার সারফেসের ইন-সিটু কেমিকাল অ্যানালাইসিস করবে। ল্যান্ডার এবং রোভার উভয়ই চাঁদে পরীক্ষা চালানোর জন্য বৈজ্ঞানিক পেলোড বহন করবে।

Meta "Threads" টুইটার কিলার অ্যাপ চালু করেছে

ইনস্টাগ্রামের ওনার মেটা, "Threads" নামে একটি নতুন সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে। টুইটার তার বিলিয়নেয়ার মালিক ইলন মাস্কের অধীনে ইনস্টেবিলিটির মুখোমুখি হওয়ার কারণে, মেটা এই পরিস্থিতিতে পুঁজি করার লক্ষ্য রেখেছে। অ্যাপল অ্যাপ স্টোর এবং গুগল প্লে স্টোরের মাধ্যমে "Threads" এখন 100 টিরও বেশি দেশে অ্যাক্সেসযোগ্য। টুইটারের মতো, এই প্ল্যাটফর্মে ব্যবহারকারীরা টেক্সট মেসেজ শেয়ার করতে পারে যা লাইকড, রি-পোস্ট এবং রেস্পন্ড জানানো যায়। "Threads" প্ল্যাটফর্মে সরাসরি মেসেজিং ফিচার নেই। ব্যবহারকারীরা "Threads" প্ল্যাটফর্মে 500টি অক্ষর সহ পোস্ট তৈরি করতে পারে, সেইসাথে পাঁচ মিনিট পর্যন্ত দৈর্ঘ্যের লিঙ্ক, ফটো এবং ভিডিও শেয়ার করতে পারবে।

Elena ভারতের প্রথম NavIC ইন্ট্রোডিউস করেছে

ন্যাভিগেশন অ্যাপ্লিকেশন এবং সার্ভিসগুলিতে স্বনির্ভরতা অর্জনের দিকে একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিতে, বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক সংস্থা এলেনা জিও সিস্টেমস, ইন্ডিয়ান রিজিওনাল ন্যাভিগেশন স্যাটেলাইট সিস্টেম (NavIC) এর উপর ভিত্তি করে দেশের প্রথম হ্যান্ড-হেল্ড নেভিগেশন ডিভাইস অনভিলড করেছে। ডিভাইসটির লক্ষ্য রেলওয়ে, ল্যান্ড সার্ভে, টেলিকম এবং হাইড্রোকার্বন অনুসন্ধানের মতো বিভিন্ন পরিকাঠামো প্রজেক্টের জন্য সুনির্দিষ্ট দিকনির্দেশ প্রদান করা। 6,000 টাকা খরচ করে, এটি একটি অন-দ্য-গো (OTG) কানেক্টর ব্যবহার করে সহজেই স্মার্টফোনের সাথে সংযুক্ত করা যেতে পারে, যা ব্যবহারকারীদের যেকোনো ম্যাপিং অ্যাপ্লিকেশন বা স্যাটেলাইট উত্স থেকে ডেটা ব্যবহার করতে সক্ষম করে। 6,000 টাকা মূল্যের, হ্যান্ডহেল্ড নেভিগেশন ডিভাইসটি পরিকাঠামো প্রজেক্টের সাথে জড়িত ব্যক্তি এবং সংস্থাগুলির জন্য একটি শাস্রয়ী মূল্যের বিকল্প প্রদান করে। একটি OTG কানেক্টরের মাধ্যমে স্মার্টফোনের সাথে এর কম্প্যাটিবিলিটি ইউজারদের যেকোনো ম্যাপিং অ্যাপ্লিকেশন বা স্যাটেলাইট সোর্স থেকে ডেটা অ্যাক্সেস করতে দেয়। এই ভাসেটিলিটি ব্যবহারকারীদেরকে এক্সিস্টিং ম্যাপিং সার্ভিস এবং অ্যাপ্লিকেশনগুলিকে লিভারেজ করার ক্ষমতা দেয়, আলাদা ডেডিকেটেড নেভিগেশন সিস্টেমের প্রয়োজনীয়তা দূর করে।

চন্দ্রযান-3 এর উৎক্ষেপণ হবে 14 জুলাই

ভারতের চন্দ্র মিশন চন্দ্রযান-3 14 জুলাই দুপুর 2:35 মিনিটে উৎক্ষেপণ হতে চলেছে। শ্রীহরিকোটার সতীশ ধাওয়ান মহাকাশ কেন্দ্র থেকে ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) দ্বারা এই ঘোষণা করা হয়েছে। উৎক্ষেপণের তারিখটি মহাকাশ বিভাগের সচিব এবং ISRO চেয়ারম্যান এস সোমনাথ বেঙ্গালুরুতে G-20 চতুর্থ ইকোনমি লিডারদের বৈঠকের পর একটি প্রেস ব্রিফিংয়ে নিশ্চিত করেছেন। চন্দ্রযান-3 চাঁদের দক্ষিণ মেরুতে 23 থেকে 24 আগস্টের মধ্যে সফট ল্যান্ডিং করবে বলে আশা করা হচ্ছে, যে এলাকায় সূর্যের আলো থাকবে। উল্লেখ্য সূর্যের আলো মহাকাশযানের সোলার প্যানেলে পড়তে হয় যা যানটিকে সোলার ইলেকট্রিসিটি প্রোভাইড করে। যদি এই দুটি তারিখ মিস করা হয় তবে চাঁদে সূর্যালোক থাকার সময় অবতরণ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত স্থগিত করা হবে। উল্লেখ্য চাঁদে 14-15 দিন সূর্যের আলো থাকে।

New Launch **Bilingual**

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC & Others

450+ Total Tests

Schemes and Committees News

সরকার জুলাই-সেপ্টেম্বর কোয়াটারের জন্য নির্বাচিত সঞ্চয় প্রকল্পগুলিতে সুদের হার বাড়িয়েছে

সরকার জুলাই-সেপ্টেম্বর কোয়াটারের জন্য সিলেক্টেড সেভিংস স্কিমগুলির জন্য সুদের হার বৃদ্ধির ঘোষণা করেছে। এই সিদ্ধান্ত ব্যাঙ্কিং ব্যবস্থায় হাই-ইন্টারেস্ট রেটের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ। এই রেভাইসড হারের লক্ষ্য ইনভেস্টারদের হাইয়ার রিটার্ন প্রোভাইড করে এবং সেভিংসকে এনকারেজ করা। পাঁচ বছরের রেকারিং ডিপোজিটের (RD) জন্য সর্বোচ্চ 0.3 শতাংশ বৃদ্ধি কার্যকর করা হয়েছে। RD হোল্ডাররা এখন চলতি অর্থবছরের দ্বিতীয় কোয়াটারে আগের 6.2 শতাংশের তুলনায় 6.5 শতাংশ ইন্টারেস্ট পাবেন। ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পের সুদের হার কোয়াটার ভিত্তিতে নোটিফাই করা হয়। গত দুই কোয়াটারে, সুদের হার বৃদ্ধি করা হয়েছে, যা রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দ্বারা নির্ধারিত বেঞ্চমার্ক ইন্টারেস্ট রেটের উর্ধ্বমুখী প্রবণতাকে প্রতিফলিত করে। তবে মাসুলি ইনকাম স্কিমের জন্য সুদের হারে কোন বৃদ্ধি নেই, যা বিনিয়োগকারীদের জন্য 7.4 শতাংশ উপার্জন করতে থাকবে।

ধর্ষণের শিকার নাবালিকা মেয়েদের জন্য 'মিশন বাৎসল্য' প্রকল্প চালু হয়েছে

প্রেগনেন্ট হওয়ার পর ধর্ষণের শিকার নাবালিকা মেয়েদের পরিবার পরিত্যাগের ক্ষেত্রে কেন্দ্রীয় সরকার 'মিশন বাৎসল্য' প্রকল্পের অধীনে একটি নতুন ত্রাণ প্রকল্প শুরু করেছে। উল্লেখ্য মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক 2021 সালে মিশন বাৎসল্য চালু করেছে। এই মিশন বাৎসল্য প্রকল্প শিশুদের সুরক্ষা এবং কল্যাণের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। এই প্রকল্পের অধীনে ধর্ষণের শিকার নাবালিকাদের বিচারে সহায়তা প্রদানের জন্য সরকার দেশে 415টি POSCO ফাস্ট-ট্র্যাক আদালত প্রতিষ্ঠা করেছে। মিশন বাৎসল্য প্রকল্পে শিশুর যত্ন, সমর্থন এবং সচেতনতার উপর জোর দেয় এবং সেইসঙ্গে জাস্টিস কেয়ার এবং সুরক্ষা প্রদান করে। "মিশন বাৎসল্য" প্রকল্প বাস্তবায়নের প্রধান ভিত্তি হল জুভেনাইল কেয়ার (শিশুদের যত্ন ও সুরক্ষা) আইন, যা 2015 প্রতিশ্রুতি এবং প্রটেকশন অফ চিলড্রেন ফ্রম সেক্সুয়াল অফেন্সেস অ্যাক্ট 2012 (POSCO Act)। "মিশন বাৎসল্য" হল একটি কেন্দ্রীয় স্পনসরড স্কিম যা রাজ্য সরকার এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে প্রশাসনের সাথে একত্রে ক্ষতিগ্রস্তদের সহায়তা প্রদানের জন্য কাজ করে।

মহিলাদের জন্য নতুন স্বর্ণিমা স্কিম চালু হয়েছে

স্বর্ণিমা স্কিম হল একটি মেয়াদী ঋণ প্রকল্প যা মিনিস্ট্রি অফ সোশ্যাল জাস্টিস এন্ড এমপাওয়ারমেন্ট অনগ্রসর শ্রেণীর মহিলা উদ্যোক্তাদের ফিন্যান্সিয়াল অ্যাসিস্ট্যান্স প্রোভাইডের জন্য চালু করা হয়েছে। এই স্কিমের লক্ষ্য মেয়াদী ঋণের মাধ্যমে সোশ্যাল ও ফিন্যান্সিয়াল সিকিউরিটি প্রোভাইডের মাধ্যমে নারীদের এম্পায়ার করা। ন্যাশনাল ব্যাকওয়ার্ড ক্লাস ফিন্যান্স অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন (NBCFDC) দ্বারা ইমপ্লিমেন্ট করা এবং স্টেট চ্যানেলাইজিং এজেন্সি (SCAs) দ্বারা পরিচালিত, এই স্কিমটি বার্ষিক 5% সুদের হারে ₹2,00,000/- পর্যন্ত ঋণে অ্যাক্সেসের সুবিধা দেবে। স্বর্ণিমা প্রকল্পের লক্ষ্য হল অনগ্রসর শ্রেণীর নারী উদ্যোক্তাদের সামাজিক ও আর্থিক নিরাপত্তা প্রদান করা এবং মহিলাদের প্রতি বছর 5% সুদের হারে ₹2,00,000/- পর্যন্ত মেয়াদী ঋণ পেতে সক্ষম করা।

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক রাজ্যগুলিতে ফায়ার সার্ভিসের সম্প্রসারণ এবং আধুনিকীকরণের পরিকল্পনা চালু করেছে

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক "Scheme for Expansion and Modernization of Fire Services in the States" চালু করেছে যার জন্য উল্লেখযোগ্য ভাবে 5,000 কোটি টাকা বরাদ্দ করেছে। 13 জুন, 2023 তারিখে নয়াদিল্লিতে রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির ডিসাস্টার ম্যানেজমেন্ট মিনিস্টারদের সাথে বৈঠকের সময় কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র এবং সহযোগিতা বিষয়ক মন্ত্রী শ্রী অমিত শাহ এই প্রকল্পটির ঘোষণা করেছেন। এই প্রকল্পের উদ্দেশ্য হল সারাদেশে ফায়ার সার্ভিসকে আরো শক্তিশালী করে তোলা এবং ভারতকে ডিসাস্টার-রেসিস্টেন্স করে তোলা। ন্যাশনাল ডিজাস্টার রেসপন্স ফান্ড (NDRF)-এর প্রস্তুতি এবং ক্যাপাবিলিটি -বিলিডিং-এর কম্পোনেন্টগুলি বৃদ্ধি করে রাজ্যগুলিতে ফায়ার সার্ভিস ডিপার্টমেন্টকে এক্সপ্যান্ড এবং মর্ডানাইসড করাই হল এই প্রকল্পের প্রাথমিক লক্ষ্য।

Summits & Conference News

ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির অধীনে স্টার্টআপ 20 শিখর সামিট গুরুগ্রামে শুরু হয়েছে

ইন্ডিয়া G 20 প্রেসিডেন্সির অধীনে স্টার্টআপ 20 এনগেজমেন্ট গ্রুপ দ্বারা সংগঠিত স্টার্টআপ 20 শিখর সামিট, গুরুগ্রামে শুরু হয়েছে, যা গ্লোবাল স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমের জন্য একটি সিগনিফিকেন্ট অ্যাচিভমেন্টকে চিহ্নিত করে। দুই দিনের এই ইভেন্টটি Startup20 এর ইনাগরাল বছরের সফল সমাপ্তি এবং ফাইনাল পলিসি প্রকাশকে উদযাপন করে। Startup20 এনগেজমেন্ট গ্রুপ দ্বারা আয়োজিত Startup20 শিখর সামিট ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির অধীনে গুরুগ্রামে শুরু হয়েছে। বাণিজ্য ও শিল্প প্রতিমন্ত্রী শ্রী সোম প্রকাশ, ভারতের G20 শেরপা শ্রী অমিতাভ কান্ত এবং Startup20-এর চেয়ার ডঃ চিন্তন বৈষ্ণব-এর মতো বিশিষ্ট ব্যক্তির উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন। শ্রী সোম প্রকাশ একটি সমৃদ্ধ স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমকে লালন করতে এবং উদ্ভাবন ও উদ্যোগের ক্ষেত্রে ভারতের গ্লোবাল লিডারশিপকে শক্তিশালী করার ক্ষেত্রে শীর্ষ সম্মেলনটির ভূমিকা তুলে ধরেন।

নতুন দিল্লিতে ইন্টারন্যাশনাল কনফারেন্স অন গ্রীন হাইড্রোজেন (ICGH-2023) এর উদ্বোধন করা হয়েছে যার উদ্দেশ্য হল গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেমের প্রচার করা

গ্রীন হাইড্রোজেন (ICGH-2023) নিয়ে তিন দিনের একটি আন্তর্জাতিক সম্মেলন ভারত সরকার কর্তৃক নয়াদিল্লিতে শুরু হয়েছে। এই সম্মেলনের লক্ষ্য হল একটি গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেম প্রতিষ্ঠা করা এবং গ্রীন হাইড্রোজেন ভ্যালু চেইন-এর অগ্রগতি নিয়ে আলোচনা করা। এটির লক্ষ্য সাইন্টিফিক পলিসি, একাডেমিক এবং ইন্ডাস্ট্রিয়াল সেক্টর থেকে গ্লোবাল লিডারদের একত্র করে শিল্পে উদ্ভাবন এবং স্টেবিলিটি বাড়ানো। কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রকের মন্ত্রী, শ্রী R.K. সিং, গ্রীন হাইড্রোজেনের মাধ্যমে এনার্জি ট্রান্সিশন এবং ডিকার্বনাইজেশনের প্রতি সরকারের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দিয়ে সম্মেলনের

উদ্বোধন করেছেন। এই অনুষ্ঠানটি পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রক, বৈজ্ঞানিক ও শিল্প গবেষণা পরিষদ, ভারত সরকারের প্রধান বৈজ্ঞানিক উপদেষ্টার কার্যালয় এবং ভারতীয় শিল্প কনফেডারেশনের সহযোগিতায় আয়োজিত হয়েছে। এই সম্মেলনের উদ্দেশ্যগুলি হল -একটি গ্রীন হাইড্রোজেন ইকোসিস্টেম প্রতিষ্ঠা করা, গ্রীন হাইড্রোজেন ভ্যালু চেইনে অগ্রগতি ঘটানো, সাসটেইনেবিলিটি ইকোসিস্টেমকে শক্তিশালী করা: ফিন্যান্সিং, হিউম্যান রিসোর্স ডেভেলপমেন্ট, এবং স্টার্টআপস: ইন্টারন্যাশনাল বেস্ট প্রাকটিসগুলি থেকে শেখা।

Awards & Honors News

রাজিন্দর সিং দত্ত পয়েন্টস অফ লাইট আওয়ার্ডে ভূষিত হয়েছেন

"Undivided Indian Ex-Servicemen's Association" এর পিছনে প্রধান চালিকা শক্তি রাজিন্দর সিং ধট্টকে তার এক্সসেপশনাল সার্ভিস এবং ব্রিটিশ ভারতীয় যুদ্ধের ভেটেরানদের একত্রিত করার নিরলস প্রচেষ্টার জন্য প্রেসিডেন্সিয়াল পয়েন্টস অফ লাইট পুরস্কারে সম্মানিত করা হয়েছে। ধট্ট দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময় ব্রিটিশ ভারতীয় সেনাবাহিনীতে যোগ দিয়ে তার দেশের সেবা করার জন্য তার জীবন উত্সর্গ করেছিলেন। রাজিন্দর সিং ধট্ট 1963 সালে "Undivided Indian Ex-Servicemen's Association" প্রতিষ্ঠা ও তার পরিচালনার মাধ্যমে তার সহকর্মী ভেটেরানদের সেবা করার জন্য তার জীবন উত্সর্গ করেছিলেন। এই সংগঠনটি ব্রিটিশ ভারতীয় যুদ্ধের প্রবীণ সৈনিকদের মধ্যে ঐক্য, সমর্থন এবং সৌহার্দ্য বৃদ্ধিতে সহায়ক ভূমিকা পালন করেছে। প্রাক্তন সৈনিক এবং তাদের পরিবারের জীবনে ইতিবাচক পরিবর্তন আনার জন্য প্রোফাউন্ড সেন্স অফ ডিউটি এবং পসিটিভ দৃষ্টিভঙ্গি দ্বারা ধট্ট-র প্রচেষ্টা চালিত হয়েছে।

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া কামেশ্বর রাও কোদাবত্তীকে CFO হিসাবে নিযুক্ত করেছে

দেশের বৃহত্তম ঋণদাতা স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া, কামেশ্বর রাও কোদাবত্তীকে তার চিফ ফিন্যান্সিয়াল অফিসার (CFO) হিসাবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। যিনি 1991 সাল থেকে ব্যাঙ্কের সাথে জড়িত থাকা কোদাবত্তী, 1 জুলাই, 2023-এ এই পদটি গ্রহণ করেছেন। কামেশ্বর রাও কোদাবত্তী হলেন একজন অভিজ্ঞ ব্যাঙ্কিং প্রফেশনাল, যিনি স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার CFO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। চরণজিৎ সুরিন্দর সিং আত্রার পদত্যাগের পর, কোদাবত্তীকে এই পদের জন্য নির্বাচিত করা হয়। তার এই নিয়োগ 1 জুলাই, 2023 থেকে কার্যকর হয়েছে। স্টক এক্সচেঞ্জে ফাইলিংয়ের মাধ্যমে এই ঘোষণাটি করা হয়। কোদাবত্তী স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়াতে তাঁর নতুন ভূমিকায় প্রচুর অভিজ্ঞতা নিয়ে যোগদান করেছেন। উল্লেখ্য তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে ব্যাংকে কাজ করার ফলে, তিনি ব্যাংকিং, ফরেন্স, ফিন্যান্স এবং অ্যাকাউন্টিং সহ বিভিন্ন ডোমেনে প্রভূত দক্ষতার অধিকারী হয়ে উঠেছেন। ব্যাংকের সাথে তার দীর্ঘস্থায়ী সম্পর্কের কারণে তার শিল্প এবং প্রতিষ্ঠানের কার্যক্রম সম্পর্কে মূল্যবান অন্তর্দৃষ্টি রয়েছে। উপরন্তু, কোদাবত্তী একজন কোয়ালিফায়ড চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট, যা তার ফিন্যান্সিয়াল একুইটি কে আরও বৃদ্ধি করে।

ব্রিটেন ভারতীয় সংরক্ষণবাদীদের এনভায়ারমেন্ট অ্যাওয়ার্ড প্রদান করেছে

যুক্তরাজ্যের রাজা তৃতীয় চার্লস এবং রানী ক্যামিলা সম্প্রতি ভারতীয় সংরক্ষণবাদীদের প্রেস্টিজিয়াস এলিফ্যান্ট ফ্যামিলি এনভায়ারমেন্টাল অ্যাওয়ার্ড প্রদান করেছেন। এই পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানটিতে চলচ্চিত্র নির্মাতা কার্তিকি গনসালভেস, অস্কার বিজয়ী ডকুমেন্টারি "দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স"-এর ক্রিয়েটিভ মাইন্ড এবং 70 জন আদিবাসী শিল্পীর একটি দল রিয়েল এলিফ্যান্ট কালেক্টিভ (TREC) কে স্বীকৃত দিয়েছে। গনসালভেস এবং TREC উভয়ই তাদের এক্সপেরিমেন্টাল স্টোরি টেলিং-এর জন্য, সহাবস্থানের পক্ষে ওকালতি এবং ভারতের ন্যাচারাল ওয়ার্ল্ডের প্রিজারভেশনের জন্য ডেডিকেটেড অ্যাক্লেমড ডকুমেন্টারি 'দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স'-এর প্রথম ডে পরিচালক কার্তিকি গনসালভেস তৃতীয় রাজা চার্লস এবং রানী ক্যামিলার কাছ থেকে তারা পুরস্কার গ্রহণ করেছেন। তারা অ্যাওয়ার্ড, হাতি এবং মানুষের মধ্যে পবিত্র বন্ধন দ্বারা অনুপ্রাণিত, গল্প বলার ক্ষেত্রে অসামান্য কৃতিত্ব এবং সহাবস্থানকে সমর্থন করে।

Important Dates News

ন্যাশনাল পোস্টাল ওয়ার্কার্স ডে 2023 ও তার তারিখ তাৎপর্য এবং ইতিহাস

ডাক কর্মীদের অক্লান্ত পরিশ্রমকে স্বীকৃতি দিতে ও কৃতজ্ঞতা প্রদর্শন করতে 1 জুলাই, ন্যাশনাল পোস্টাল ওয়ার্কার্স ডে পালন করা হয়। এই দিনটি যে সমস্ত উপেক্ষিত ব্যক্তির প্রাপকদের কাছে চিঠি সঠিক ভাবে পৌঁছে দিতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে, তাদের প্রতি উৎসর্গ করা হয়েছে। চিঠিপত্র বা প্যাকেজ সরবরাহ করা বা প্রয়োজনীয় পরিষেবা সরবরাহ করা হোক না কেন, ডাককর্মীরা বছর ধরে আমাদের সমাজের একটি অপরিহার্য উপাদান। ন্যাশনাল পোস্টাল ওয়ার্কার্স ডে একটি উল্লেখযোগ্য ইভেন্ট যা ডাক কর্মীদের দ্বারা করা উল্লেখযোগ্য প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য নিবেদিত। এই ব্যক্তির ডাইভার্স ওয়েদার সিচুয়েশন, ডিম্যান্ডিং সিডিউল এবং হাউসহোল্ড ও বিনেসেসে সময়মত চিঠির প্রাপ্তি নিশ্চিত করার জন্য ডিফিকাল্ট সিচুয়েশনেও কমিটমেন্ট প্রদর্শন করে। তাদের এই ডেডিকেশন নিশ্চিত করে যে কমিউনিকেশন চ্যানেলগুলি উন্মুক্ত এবং কার্যকরী থাকবে। টেকনোলজির ব্যাপক গ্রহণ সত্ত্বেও, ডাক পরিষেবাগুলি বিশেষ করে গ্রামীণ এলাকা এবং ছোট শহরগুলিতে অপরিহার্য গুরুত্ব বহন করে চলেছে। ডাক কর্মীরা স্ট্যাম্প বিক্রি এবং প্যাকেজ অ্যাসিস্টের কাজ করে এবং তারা সতর্কতার সাথে চিঠি বাছাই করে এবং নির্দিষ্ট ঠিকানায় এর সঠিক ডেলিভারি নিশ্চিত করে।

ইন্টারন্যাশনাল প্লাস্টিক ব্যাগ ফ্রি ডে 2023 ও তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

পরিবেশের উপর ডিস্পোসেবল প্লাস্টিকের ব্যাগের ক্ষতিকর প্রভাব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর 3রা জুলাই ইন্টারন্যাশনাল প্লাস্টিক ব্যাগ ফ্রি ডে পালন করা হয়। এই দিনটি বিশ্বব্যাপী ইন্ডিভিজুয়াল, কমিউনিটি এবং বিনেসেস-এর জন্য তাদের প্লাস্টিকের ব্যাগের ব্যবহার কমাতে এবং আরও সাস্টেনেবল অলটারনেটিভ খুঁজে বার করার জন্য একটি রিমাইন্ডার হিসাবে কাজ করে। প্লাস্টিকের ব্যাগের পরিণতি সম্পর্কে জনসাধারণকে শিক্ষিত করতে এবং রিইউসেবল ব্যাগের ব্যবহারে উত্সাহিত করতে বিশ্বব্যাপী মানুষ, এনভায়ারমেন্টাল গ্রুপ এবং অর্গানাইজেশনগুলি বিভিন্ন অ্যাকটিভিটি, ওয়ার্কশপ এবং ক্যাম্পেইনে অংশগ্রহণ করে। উল্লেখ্য 2023 ইন্টারন্যাশনাল প্লাস্টিক ব্যাগ ফ্রি ডে-এর জন্য কোন নির্দিষ্ট থিম নেই। ইন্টারন্যাশনাল প্লাস্টিক ব্যাগ ফ্রি ডে প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল সম্মিলিত ভাবে সচেতনতা গড়ে তোলা যা ব্যক্তি এবং কমিউনিটিকে প্লাস্টিকের ব্যাগের উপর নির্ভরতা কমাতে এবং সাস্টেনেবল বিকল্পগুলির পক্ষে সমর্থন করতে উৎসাহিত করে। উল্লেখ্য 2008 সালে, জিরো ওয়েস্ট ইউরোপ একবার ব্যবহার যোগ্য ব্যবহারের প্লাস্টিক ব্যাগের ইস্যুকে নিয়ে একটি প্রচারণা শুরু করেছিল, যা 3রা জুলাই অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

বিশ্ব ক্রীড়া সাংবাদিকতা দিবস 2023 ও তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

বিশ্ব ক্রীড়া সাংবাদিকতা দিবস প্রতি বছর 2রা জুলাই বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। স্পোর্টস ব্যক্তির সামগ্রিক বৃদ্ধিতে অত্যন্ত তাৎপর্য বহন করে। এর সাথে স্পোর্টস হল এটি একটি রিক্রিশনাল পারসুইট এবং পোটেনশিয়াল ক্যারিয়ার পাথ হিসাবে কাজ করে। কিছু কিছু ব্যক্তির স্পোর্টস এবং জার্নালিজম উভয়ের প্রতি গভীর প্যাশন রয়েছে, যা তাদেরকে "Sports Journalists" হিসাবে ক্যারিয়ার চয়েস করতে পরিচালিত করে। এই দিনটি স্পোর্টস মিডিয়া প্রফেশনালদের কৃতিত্বকে সন্মান জানায় এবং তাদের সাধারণ জনগণের মধ্যে খেলাধুলা সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দিতে বিশেষ ভাবে উদ্যোগী হয়। অনেক সংবাদ সংস্থা এই বিশেষ দিনে ক্রীড়া সাংবাদিকদের সম্মান জানাতে বিশেষ অনুষ্ঠানের আয়োজন করে। উল্লেখ্য এ বছর বিশ্ব ক্রীড়া সাংবাদিকতা দিবস উদযাপনের জন্য বিশেষ কোনো থিম নেই। এই বছর ক্রীড়া সাংবাদিকতার সাথে জড়িত ব্যক্তিদের প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেওয়ারই প্রাধান্য দেওয়া হয়েছে।

02 জুলাই ওয়ার্ল্ড UFO ডে 2023 পালিত হচ্ছে

ওয়ার্ল্ড UFO ডে, প্রতি বছর 2শে জুলাই উদযাপিত হয়। উল্লেখ্য এটি বিশ্বব্যাপী ব্যক্তিদের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে যাতে তারা আনআইডেন্টিফায়িং ফ্লাইং অবজেক্ট-এর (UFOs) কৌতূহলপূর্ণ রাজ্যে প্রবেশ করে। এই দিনটি, প্রাথমিকভাবে 24 শে জুন পালন করা হতো। এই দিনটির এর উদ্দেশ্য হল UFO সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা, কোনভার্সেশন শুরু করা এবং বহির্জাগতিক জীবনের অস্তিত্ব সম্পর্কে ধারণা বিনিময় করা।

ওয়ার্ল্ড UFO ডে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে দুটি উল্লেখযোগ্য ইভেন্টে এর উৎস রয়েছে। উল্লেখ্য প্রথম ঘটনাটি ঘটেছিল জুন 24, 1947, যখন পাইলট কেনেথ আর্নল্ড ওয়াশিংটনের মাউন্ট রেইনিয়ারের কাছে বেশ কয়েকটি অজ্ঞাত বস্তু পর্যবেক্ষণ করার রিপোর্ট করেছিলেন। পরবর্তীকালে, 2শে জুলাই, 1952-এ, রাডার অপারেটররা ওয়াশিংটনে একাধিক UFO দেখার বিষয়টি নিশ্চিত করে। অন্যান্য UFO-সম্পর্কিত ইভেন্টগুলির সাথে দ্বন্দ্ব এড়াতে, এই উল্লেখযোগ্য ঘটনাকে সম্মান জানিয়ে ওয়ার্ল্ড UFO ডে আনুষ্ঠানিক তারিখটি 2 জুলাইতে স্থানান্তরিত করা হয়।

ওয়ার্ল্ড UFO ডেটি অত্যন্ত তাৎপর্যপূর্ণ কারণ এটি বহির্জাগতিক জীবনের অস্তিত্বকে ঘিরে ওপেন ডিসকাশন এবং ডিবেটকে উৎসাহিত করে। এই অকেশনটি এন্থ্রোপোসিস্টিক এবং রিসার্চারদের থিওরিগুলি শেয়ার করে, তথ্য বিনিময় করতে এবং বিশাল মহাজগতের মধ্যে হিউম্যানিটির পসিশন নিয়ে চিন্তা করার জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম সরবরাহ করে। পৃথিবীর বাইরে জীবনের ধারণাকে যুক্ত করে, ওয়ার্ল্ড UFO ডে কৌতূহল, বিস্ময় এবং নতুন সম্ভাবনার অন্বেষণের জন্ম দেয়।

USA-এর স্বাধীনতা দিবস ও তার তারিখ, পটভূমি, তাৎপর্য এবং উদযাপন

এই বছর 4 জুলাই মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র তার 247 তম স্বাধীনতা দিবস উদযাপন করছে। এই স্বাধীনতা দিবস স্বাধীনতা ঘোষণার স্মরণে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে একটি ফেডারেল হলিডে হিসাবে পালন করা হয়। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের স্বাধীনতা দিবস উদযাপন প্যারেড, আতশবাজি, কার্নিভাল, মেলা, পিকনিক, রাজনৈতিক বক্তৃতা, খেলা এবং অনুষ্ঠানের মাধ্যমে পালিত হয়। এই দিনটিকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ন্যাশনাল ডে হিসাবে বিবেচনা করা হয়।

আমেরিকান রেজোলিউশনের সময়,সেকেন্ড কন্টিনেন্টাল কংগ্রেস স্বাধীনতার রেজোলিউশনের পক্ষে ভোট দেয়। যার ফলে 1776 সালের 2শে জুলাই তেরোটি উপনিবেশ আইনত গ্রেট ব্রিটেন থেকে আলাদা হয়। 1776 সালের 2শে জুলাই, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র আনুষ্ঠানিকভাবে ডিক্লারেশন অফ ইনডিপেনডেন্স গ্রহণ করে। জন অ্যাডাম যিনি আমেরিকান স্বাধীনতা যুদ্ধের এক বিশিষ্ট নেতা এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের 2য় রাষ্ট্রপতি ছিলেন, তিনি 2রা জুলাইকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের স্বাধীনতা দিবস হিসাবে ঘোষণা করেছিলেন এবং তার স্ত্রীকে একটি চিঠিতে তিনি লিখেছেন, "The second day of July, 1776, will be celebrated by succeeding generations as the great anniversary festival. It ought to be solemnized with pomp and parade, with shows, games, sports, guns, bells, bonfires, and illumination, from one end of this continent to the other, from this time forward forevermore"

বুদ্ধের প্রথম শিক্ষাকে স্মরণ করে প্রতি বছর ধর্ম চক্র দিবস পালিত হয়

ধর্ম চক্র দিবসে (3রা জুলাই), ভারতের রাষ্ট্রপতি বুদ্ধের শিক্ষার গুরুত্ব তুলে ধরেছেন এবং বুদ্ধের থেকে অনুপ্রেরণা নেওয়ার জন্য তার দৃষ্টি আকর্ষণ করার আহ্বান জানান। আন্তর্জাতিক বৌদ্ধ কনফেডারেশন (IBC) এর সাথে প্যাটার্নশিপে ভারত সরকারের সংস্কৃতি মন্ত্রক ধর্ম চক্র দিবস উদযাপন করেছে। রাষ্ট্রপতি তরুণ প্রজন্মের ক্ষমতায়ন এবং সমাজে ইতিবাচক অবদান রাখতে শীল (নৈতিকতা), সদাচার (সদাচার) এবং প্রজ্ঞা (জ্ঞান) গ্রহণের তাৎপর্য তুলে ধরেন।

নেপালের লুম্বিনিতে ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সেন্টার ফর বুদ্ধিস্ট কালচার অ্যান্ড হেরিটেজ নির্মাণের চুক্তি সফলভাবে ভূষিত হয়েছে। উল্লেখ্য ধর্ম চক্র ধর্মের চাকা নামেও পরিচিত যা একটি বিস্তৃত প্রতীক। এই প্রতীকটি বেশিরভাগ ভারতীয় ধর্মে ব্যবহৃত হয় যার মধ্যে হিন্দু, জৈন ধর্ম এবং এটি বিশেষ করে বৌদ্ধধর্মের অন্তর্ভুক্ত। বুদ্ধের ধর্ম অর্থাৎ বুদ্ধের শিক্ষা এবং সার্বজনীন নৈতিক ব্যবস্থার প্রতিনিধিত্ব করতে ধর্ম চক্র ব্যাপকভাবে ব্যবহৃত হয়।

ওয়ার্ল্ড চকোলেট ডে 2023 ও তার তারিখ, তাৎপর্য, উদযাপন এবং ইতিহাস

প্রতি বছর, 7ই জুলাই, সারা বিশ্বের মানুষ ওয়ার্ল্ড চকোলেট ডে উদযাপনের জন্য একত্রিত হয়। এই বিশেষ উপলক্ষটি জীবনের অন্যতম ডিলাইটফুল ইন্ডোলিজেন্সের প্রতি শ্রদ্ধা জানায়। এই দিনে, সমস্ত বয়সের চকোলেট এন্থ্রোসিস্টসরা তাদের প্রিয় খাবারের স্বাদ নিতে একত্রিত হয়।

ওয়ার্ল্ড চকোলেট ডে একটি মিনিংফুল সেলব্রেশন যা বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে অ্যাডোরেটেড সুস্বাদু খাবারগুলির একটির কথা মনে করিয়ে দেয়। এই বিশেষ দিনটি চকোলেটের প্রতি ইউনিভার্সাল লাভকে নির্দেশ করে এবং এর তাৎপর্যের একটি জয়াস রিমাইন্ডার হিসাবে কাজ করে। চকোলেট হয়ে ওঠে আনন্দ, ইন্দুলজেন্স এবং উৎসবের সাইন যা সাংস্কৃতিক বাধা অতিক্রম করে এবং মানুষদের ডিলাইটফুল গ্র্যাটিফিকেশনের মাধ্যমে একত্রিত করে।



Sports News

ভারত ফাইনালে ইরানকে হারিয়ে এশিয়ান কাবাডি চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 শিরোপা জিতেছে

কোরিয়া প্রজাতন্ত্রের বুসানের ডং-ইউই ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি সিওকডাং কালচারাল সেন্টারে অনুষ্ঠিত এশিয়ান কাবাডি চ্যাম্পিয়নশিপ 2023-এর ফাইনালে ভারত 42-32 স্কোরে ইরানকে পরাজিত করে বিজয়ী হয়। এই নিয়ে গত নয়টি সংস্করণে ভারত অষ্টম বারের জন্য চ্যাম্পিয়নশিপ শিরোপা জিতল। এই জয়ে ভারতীয় দলের অধিনায়ক পবন সেহরাওয়াত গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। পবন তার দশটি সফল রেইডের সাথে একটি দুর্দান্ত পারফরম্যান্স দিয়েছেন। তবে শুরুতে, ম্যাচের প্রথম পাঁচ মিনিটের মধ্যেই ভারত ইরানের বিপক্ষে পয়েন্ট লস করে। টুর্নামেন্টের যোগ দেওয়া দল গুলি হল যথাক্রমে ভারত, ইরান, জাপান, কোরিয়া, চাইনিজ তাইপেই এবং হংকং। টুর্নামেন্টে ভারত লিগ পর্বে পাঁচটি ম্যাচ জিতে পয়েন্ট টেবিলের শীর্ষে অবস্থান করেছে, যেখানে ইরান দ্বিতীয় স্থানে ছিল। উল্লেখ্য ইরান লীগ পর্বে শুধুমাত্র ভারতের কাছে হারে এবং ফাইনালে উঠে। লিগ পর্বে ভারতের সবচেয়ে বড় জয় ছিল 76-13 ব্যবধানে, যেটি টুর্নামেন্টের প্রথম দিনে কোরিয়ার বিরুদ্ধে এসেছিল। অন্যদিকে বৃহস্পতিবার ইরানের বিরুদ্ধে তাদের 33-28 স্কোর সব চেয়ে কম ব্যবধানে জয় পায় ভারত।

অলিম্পিয়ান নীরজ চোপড়া লুসান ডায়মন্ড লিগ 2023-এ সোনা জিতেছেন

অলিম্পিক স্বর্ণপদক বিজয়ী নীরজ চোপড়া 87.66 মিটার সেরা থ্রো করে 2023 সালে লাউসেন ডায়মন্ড লিগে শীর্ষস্থান অর্জন করেছেন। উল্লেখ্য অনুশীলনের সময় পাওয়া পেশীর চোট কাটিয়ে ফিরে এসে ভারতীয় তারকা নীরজ এই সাফল্য পেয়েছেন। এর আগে চোপড়া চোটের জন্য জুন মাসে FBK গেমস, Paavo Nurmi Games এবং Ostrava Golden Spike নামে তিনটি ইভেন্ট থেকে নাম প্রত্যাহার করতে বাধ্য হয়েছিলেন।

লোসান ডায়মন্ড লিগ 2023-এ নীরজ চোপড়ার থ্রোও গুলি হল যথাক্রমে - নো মার্ক, 83.52 মি, 85.04 মি, নো মার্ক, 87.66 মি, 84.15 মি।

নীরজ চোপড়ার প্রথম থ্রোও ফাউল হয়। তার দ্বিতীয় প্রচেষ্টার 83.52 মিটার থ্রো দিয়ে তিনি প্রথম স্কোর করেন যা তাকে জুলিয়ান ওয়েবার (86.20 মিটার) এবং জ্যাকুব ভাদলেজচের (84.71 মিটার) পিছনে তৃতীয় স্থানে রাখা উল্লেখ্য চোপড়া তার প্রথম ডায়মন্ড লিগ ট্রফি জিতেছিলেন যখন তিনি 2022 সালের আগস্টে লুসানে লেগ জিতেছিলেন এবং তিনি সেই বছরের শেষের দিকে ডায়মন্ড লিগ ট্রফি জিতেছিলেন। টোকিও অলিম্পিক স্বর্ণপদক বিজয়ী 5 মে দোহায় ডায়মন্ড লিগে 88.67 মিটার থ্রো করে সোনা জিতেছিলেন।

ম্যাক্স ভাস্টাপেন অস্ট্রিয়ান জিপি 2023-এ বিজয়ী হয়েছেন

ফর্মুলা ওয়ান চ্যাম্পিয়ন ম্যাক্স ভাস্টাপেন অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রি 2023- জিতে ফর্মুলা ওয়ান চ্যাম্পিয়নশিপে তার ইম্প্রেসিভ পারফরমেন্সের অব্যাহত রেখেছে। এই জয়টির সাথে তিনি তার টানা তৃতীয় ওয়ার্ল্ড টাইটেল জিতেছেন। ভাস্টাপেন এই নিয়ে টানা চতুর্থ বার পোল পজিশন থেকে শুরু করে তার টানা পঞ্চম জয় এবং চলতি মরসুমে নয়টি রেসের মধ্যে সপ্তম জয় অর্জন করেছেন। এই জয় ফর্মুলা ওয়ান সার্কিটে তার ডোমিনেন্স ডেমোন্সট্রেট করে। তার এই অসাধারণ পারফরম্যান্সের মাধ্যমে, ভাস্টাপেন তার সতীর্থ সার্জিও পেরেজের থেকে চ্যাম্পিয়নশিপ স্ট্যাডিয়ে তার লিড বাড়িয়ে 81 পয়েন্টে করেছেন। এখানে উল্লেখ্য সার্জিও পেরেজেও রেড বুল দলের হয়েও ড্রাইভ করেন। এই সার্কিটে আগের বছরের বিজয়ী চার্লস লেক্লারক, ভাস্টাপেনের পরে 5.2 সেকেন্ডের ফিনিশ লাইন অতিক্রম করে দ্বিতীয় স্থানে ছিলেন। এদিকে, সার্জিও পেরেজ ভাস্টাপেনের থেকে 17.2 সেকেন্ড পিছিয়ে তৃতীয় স্থান অর্জন করেছেন।

ক্যারিবিয়ান প্রিমিয়ার লিগের অংশ হওয়া প্রথম ভারতীয় ক্রিকেটার হলেন শ্রেয়াঙ্কা পাটিল

তরুণ স্পিন বোলার শ্রেয়াঙ্কা পাটিল প্রথম ভারতীয় ক্রিকেটার হিসেবে উইমেনস ক্যারিবিয়ান প্রিমিয়ার লিগে (WCPL) চুক্তিবদ্ধ হয়ে ইতিহাস গড়েছেন। মজার বিষয় হল, পাটিলই প্রথম ভারতীয় খেলোয়াড় যাকে আন্তর্জাতিক অভিষেকের আগে বিদেশী লিগে চুক্তির প্রস্তাব দেওয়া হয়। WPL এর উদ্বোধনী সংস্করণে রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যাঙ্গালোরের (RCB) জন্য নির্বাচিত হওয়ার পর শ্রেয়াঙ্কা পাটিল সুনাম অর্জন করেছিলেন। তিনি RCB-এর হয়ে 7টি ম্যাচ খেলে 6টি উইকেট নেন এবং 62 রান করেন। উল্লেখ্য শ্রেয়াঙ্কা পাটিল 31 আগস্ট থেকে 10 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিতব্য WCPL-এ গায়ানা আমাজন ওয়ারিয়র্সের হয়ে নির্বাচিত হয়েছেন। BCCI ভারতীয় মহিলা ক্রিকেটারদের বিদেশী ক্রিকেট লিগে খেলার অনুমতি দিয়েছে এবং হরমনপ্রীত কৌর, স্মৃতি মাকানা, জেমিমা রড্রিগস, শেফালি ভার্মা, দীপ্তি শর্মা এবং রিচা ঘোষের মতো সিনিয়র খেলোয়াড়রা WBBL বা দ্য হান্ড্রেডে খেলেছেন। এছাড়া শ্রেয়াঙ্কা তার দুর্দান্ত পারফরম্যান্সের জন্য হংকংয়ে অনুষ্ঠিত সদ্য সমাপ্ত মহিলাদের এমারজিং এশিয়া কাপে ‘প্লেয়ার অফ দ্য টুর্নামেন্ট’ পুরস্কার জিতেছে। তিনি ইভেন্টে এক্সসেসশনাল বোলিং দক্ষতা প্রদর্শন করেন এবং মাত্র দুটি খেলায় নয় উইকেট লাভ করেন।

SAFF চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 ফাইনালে জিতে ভারত 9তম শিরোপা জিতেছে

বেঙ্গালুরুর শ্রী কান্তিরাভা স্টেডিয়ামে একটি থ্রিলিং পেনাল্টি শুটআউটে কুয়েতের বিরুদ্ধে 5-4 গোলে জয়লাভ করে ভারতীয় পুরুষ ফুটবল দল SAFF চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 টাইটেল জিতেছে। সর্বশেষ ফিফা র‍্যাঙ্কিংয়ে 100 তম স্থানে থাকা ভারত SAFF-এর 14 সংস্করণের মধ্যে তাদের নবম SAFF চ্যাম্পিয়নশিপে জয়লাভ করেছে। উল্লেখ্য আগের মাসে ইন্টারকন্টিনেন্টাল কাপ জেতার পর এই জয় তাদের টানা দ্বিতীয় জয়। আয়োজক দেশ হিসেবে ভারত,

2023 সালের SAFF চ্যাম্পিয়নশিপে অপরাজিত ছিল গ্রুপ পর্বে কুয়েতের বিরুদ্ধে ড্র করার পর তারা পাকিস্তান ও নেপালকে পরাজিত করে। সেমিফাইনালে, তারা পেনাল্টি শুটআউটে লেবাননকে পরাজিত করে এবং কুয়েতের বিপক্ষে নেইল বাইটিং ফিনিশ করে। ভারত পদক ছাড়াও, দলটিকে 50,000 মার্কিন ডলারের নগদ পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল, যা 41 লাখ টাকার সমতুল্য। অন্যদিকে কুয়েত ফুটবল দল SAFF চ্যাম্পিয়নশিপ 2023-এ রানার্স-আপ হওয়ার জন্য দ্বিতীয় পুরস্কার পেয়েছে। সমস্ত খেলোয়াড়দের পদক ছাড়াও, দলটি 25,000 মার্কিন ডলারের চেকও পেয়েছে যা ভারতীয় মুদ্রায় প্রায় 20 লক্ষ এবং প্রায় 50 হাজার টাকা।

ক্রিকেটার অজিত আগরকারকে সিনিয়র মেন্স সিলেক্টর কমিটির চেয়ারম্যান নিযুক্ত করা হয়েছে

বোর্ড অফ কন্ট্রোল অফ ক্রিকেট (BCCI) অজিত আগরকারকে সিনিয়র মেন্স ক্রিকেট সিলেকশন কমিটির চেয়ারম্যান নিযুক্ত করেছে। সুলক্ষণ নায়েক, অশোক মালহোত্রা এবং যতীন পরাঞ্জপেকে নিয়ে গঠিত ক্রিকেট উপদেষ্টা কমিটি (CAC) এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে। সিলেকশন কমিটির চেয়ারম্যান পদের জন্য বেশ কয়েকজন আবেদনকারীর সাক্ষাৎকার নেওয়ার পর CAC সর্বসম্মতিক্রমে অজিত আগরকারকে চেয়ারম্যান হিসেবে নিয়োগের সিদ্ধান্ত নেয়া। সিনিয়র মেন্স সিলেকশন কমিটিতে এখন অজিত আগরকার (চেয়ারপারসন), শিব সুন্দর দাস, সুব্রত ব্যানার্জি, সলিল আনকোলা এবং শ্রীধরন শরৎ রয়েছেন। অজিত আগরকারের এই নিয়োগ একটি গুরুত্বপূর্ণ সন্ধিক্ষণে এসেছে যখন টিম ইন্ডিয়া বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপ ফাইনালে বড় পরাজয় থেকে রিকভারি করছে এবং অস্ট্রেলিয়া-নভেম্বরে আইসিসি বিশ্বকাপ 2023-এর জন্য প্রস্তুতি নিচ্ছে।

নেদারল্যান্ডস মেন্স হকি টিম দ্বিতীয় বারের জন্য FIH হকি প্রো লিগ শিরোপা জয় করেছে

নেদারল্যান্ডস মেন্স হকি টিম 35 পয়েন্ট নিয়ে FIH হকি প্রো লিগের চতুর্থ মরসুম অভিযান শেষ করেছে। এই মরসুমে তারা FIH হকি প্রো লিগ 2022/23 চ্যাম্পিয়ন হয়েছে। এই জয়ের সাথে, নেদারল্যান্ডস মেন্স হকি টিম প্রতিযোগিতায় প্রথম দল হিসাবে দ্বিতীয় বারের জন্য এই শিরোপা জয় করেছে এবং সফলভাবে তাদের প্রথম টাইটেল ডিফেন্ড করেছে। উল্লেখ্য গত বছরও তারা এই প্রতিযোগিতায় চ্যাম্পিয়ন হয়েছিল। অন্যদিকে ভারতীয় পুরুষ হকি দল FIH প্রো লিগ 2022-23-এ 16 ম্যাচে 30 পয়েন্ট নিয়ে চতুর্থ স্থান দখল করেছে। এটি ছিল FIH প্রো লিগে ভারতের দ্বিতীয় বারের জন্য চতুর্থ স্থান অর্জন। এর আগে ভারত 2020-21 সালে তাদের অভিষেক মরসুমে একই অবস্থান অর্জন করেছিল। ভারতীয় হকি দল 2021-22 মরসুমে তৃতীয় স্থানধিকারী হয়। ভারতীয় অধিনায়ক হরমনপ্রীত সিং 18টি গোল করে FIH প্রো লিগ 2022-23-এ সর্বোচ্চ স্কোরার হয়েছেন।

আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থাকে অবসরের সিদ্ধান্ত নিয়েছেন বাংলাদেশ অধিনায়ক তামিম ইকবাল

ভারতে ওয়ানডে বিশ্বকাপ অভিযান শুরুর তিন মাস আগে বাংলাদেশ ওয়ানডে টিমের অধিনায়ক তামিম ইকবাল আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে তার রিটায়ারমেন্টের ঘোষণা করেছেন। একটি নিউস কনফারেন্সে তার 16 বছরের আন্তর্জাতিক ক্যারিয়ার শেষ করার সিদ্ধান্ত ঘোষণা করার সময় 34 বছর বয়সী কাম্রায় ভেঙে পড়েন। উল্লেখ্য তামিম ইকবাল বাংলাদেশের হয়ে 70টি টেস্ট ম্যাচ খেলে 38.89 গড়ে 5134 রান করেছেন এবং তার নামে 10 সেঞ্চুরি করেছেন। তিনি গত এপ্রিলে আয়ারল্যান্ডের বিপক্ষে টেস্ট ফরম্যাটে শেষ খেলেছিলেন। অন্যদিকে ODI ফরম্যাটে, তিনি 241টি ম্যাচ খেলে 14টি সেঞ্চুরি এবং 56টি হাফ সেঞ্চুরি সহ 36.62 গড়ে 8313 রান করেছেন। বাংলাদেশের হয়ে ওয়ানডেতে সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হিসেবে ক্যারিয়ারের ইতি টানেছেন তামিম। ২০০৭ বিশ্বকাপে তামিম বাংলাদেশ দলেরও অংশ ছিলেন যেখানে বাংলাদেশ ভারতকে পরাজিত করেছিল। সেই ম্যাচে রান ত্যাগ করতে নেমে ম্যাচজয়ী হাফ সেঞ্চুরি করেছিলেন এই বাঁহাতি।

Obituaries News

অক্ষর বিজয়ী অভিনেতা অ্যালান আরকিন 89 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ মার্কিন অভিনেতা অ্যালান আরকিন যিনি তার অসাধারণ প্রতিভা এবং ছয় দশকেরও বেশি সময়ব্যাপী ক্যারিয়ারের জন্য পরিচিত, সম্প্রতি হৃদরোগের কারণে প্রয়াত হয়েছেন। একাধিক একাডেমি পুরস্কার প্রাপ্ত এবং এমি মনোনয়ন পাওয়া আরকিন, চলচ্চিত্র এবং টেলিভিশন শিল্প উভয় ক্ষেত্রেই তার অদম্য চিহ্ন রেখে গেছেন। "Catch-22" "এডওয়ার্ড সিজারহ্যান্ডস" এর মতো চলচ্চিত্রে তার অবিস্মরণীয় অভিনয় এবং "লিটল মিস সানশাইন"-এ তার অক্ষর বিজয় তাকে দর্শকদের কাছে গ্রহণযোগ্য করে তুলেছে। উল্লেখ্য অ্যালান আরকিন 1934 সালে নিউ ইয়র্কে ইহুদি অভিবাসীদের একটি পরিবারে জন্মগ্রহণ করেন। তার অভিনয় জীবন শুরু করার আগে, তিনি লোকনাট্য, টারিয়ারস-এর সদস্য হিসাবে স্বীকৃতি লাভ করেন, "দ্য ব্যানানা বোট গান" এর উপস্থাপনার মাধ্যমে চার্ট সাকসেস অর্জন করেন। 1963 সালে "এন্টার লাফিং"-এ তার প্রধান ভূমিকার জন্য টনি পুরস্কার অর্জন করেছিলেন। তার প্রতিভা দ্রুত চলচ্চিত্র ইন্ডাস্ট্রির দৃষ্টি আকর্ষণ করে। "The Russians Are Coming", যা তাকে সেরা অভিনেতার জন্য একাডেমি পুরস্কারের মনোনয়ন দিয়েছে। এই স্বীকৃতি তার চলচ্চিত্র এবং টেলিভিশনে একটি উল্লেখযোগ্য কর্মজীবনের মঞ্চ তৈরি করেছিল।

Defence News

IAF সবচেয়ে বড় বিমান মহড়া 'তরং শক্তি' আয়োজন করবে

ভারতীয় বিমান বাহিনী (IAF) এই বছরের অক্টোবর-নভেম্বরে 'তরং শক্তি' নামে তার প্রথম মাল্টি-ন্যাশনাল এয়ার এক্সারসাইজ আয়োজন করতে চলেছে। এই এয়ার এক্সারসাইজটিতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, যুক্তরাজ্য, ফ্রান্স এবং অস্ট্রেলিয়া সহ বেশ কয়েকটি দেশ অংশগ্রহণ করতে চলেছে। এই মহড়ার প্রধান লক্ষ্য হল সামরিক সহযোগিতা জোরদার করা এবং স্ট্র্যাটজিক পার্টনারশীপ গড়ে তোলা। 'তরং শক্তি' ভারতের দ্বারা আয়োজিত সর্ববৃহৎ মাল্টি-ন্যাশনাল বিমান মহড়া হতে চলেছে, যা বিশ্বব্যাপী প্রতি IAF-এর গ্লোবাল এনগেজমেন্টের প্রতি কমিটমেন্ট প্রদর্শন করে। উল্লেখ্য 'তরং শক্তি' তে ছয়টি দেশের সক্রিয় অংশগ্রহণ প্রত্যাশ করা যাবে বলে আশা করা হচ্ছে, যেখানে অন্য ছয়টি দেশ পর্যবেক্ষক হিসেবে উপস্থিত থাকবে। এই মহড়ার লক্ষ্য বিশ্বজুড়ে বিভিন্ন ধরনের বিমান বাহিনীরগুলিকে একত্রিত করা। এই দেশগুলির মধ্যে রয়েছে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, যুক্তরাজ্য, ফ্রান্স এবং অস্ট্রেলিয়া। তবে অন্যান্য অংশগ্রহণকারীদের এখনও সিদ্ধান্ত নেয়নি।

বিজ্ঞানীরা ভারতের রিসার্চ ভেসেল সাগর নিধিতে অভিযানে নেমেছে

বাংলাদেশ ও মরিশাসের বিজ্ঞানীরা সম্প্রতি যৌথ সমুদ্র অভিযানে অংশ নিতে ভারতের রিসার্চ ভেসেল সাগর নিধিতে উঠেছিলেন। ভারত মহাসাগরীয় অঞ্চলের দেশগুলোর মধ্যে কলম্বো সিকিউরিটি কনক্যাভ (CSC) এর ফ্রেমওয়ার্কের অধীনে ঘটনাটি ঘটেছে। উল্লেখ্য 2022 সালের নভেম্বরে গোয়া এবং হায়দ্রাবাদে অনুষ্ঠিত প্রথম CSC ও শেনোগ্রাফারস এবং হাইড্রোগ্রাফারদের সম্মেলনের ফলে যৌথ সমুদ্র অভিযানের রেজাল্ট পাওয়া গেছে যা ভূমি বিজ্ঞান মন্ত্রকের অধীনে ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল সেন্টার ফর ওশান ইনফরমেশন সার্ভিসেস (INCOIS) দ্বারা পরিচালিত হয়। এই যৌথ সমুদ্র অভিযানের সময়, বিজ্ঞানীরা সামুদ্রিক পরিবেশের পরিবর্তন এবং সমুদ্রের প্যারামিটারগুলির পরিবর্তনের পূর্বাভাস এবং পরিচালনা করতে সমুদ্রের ডেটা নিয়ে গবেষণা করবেন।

জাপান ইন্ডিয়া মেরিটাইম এক্সারসাইজ 2023 শুরু হয়েছে

দ্বিপাক্ষিক জাপান-ভারত মেরিটাইম এক্সারসাইজ 2023 (JIMEX 23) এর সপ্তম সংস্করণ 5 থেকে 10 জুলাই 2023 পর্যন্ত ভারতের বিশাখাপত্তনমে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। এই এক্সারসাইজটি 2012 সালে শুরু হওয়ার পর থেকে JIMEX এর 11 তম বার্ষিকী উদযাপন করে এবং এর লক্ষ্য জাপানী মেরিটাইম সেলফ ডিফেন্স ফোর্স (JMSDF) এবং ইন্ডিয়ান নেভি-র মধ্যে ইন্টার অপারেবিলিটি এবং কোঅপারেশন বৃদ্ধি করা।

এই মহড়া দুটি পর্যায়ে পরিচালিত হবে। পর্যায় দুটি হল - হারবার ফেজ এবং সী ফেজ।

হারবার ফেজে অংশগ্রহণকারী ইউনিটগুলির মধ্যে প্রফেশনাল, স্পোর্টস এবং সোশ্যাল ইন্টারঅ্যাকশনে ফোকাস করবে। এটি উভয় নৌবাহিনীর কর্মীদের জন্য নলেজ এক্সচেঞ্জ, বেস্ট প্রাকটিস গুলিকে শেয়ার করা এবং তাদের বন্ডিংকে আরো শক্তিশালী করার একটি এক্সসিলেন্ট অপর্চুনিটি প্রদান করে।

হারবার ফেজ অনুসরণ করে, এক্সারসাইজটির সী ফেজে ট্রাঙ্গিশন হবে, যেখানে দুটি নৌবাহিনী যৌথভাবে তাদের ওয়ার ফাইটিং স্কিল এবং ইন্টার অপারেবিলিটি এনহ্যান্স করবে। এই ফেজটি সারফেস, সাব-সারফেস এবং এয়ার ডোমেনে কমপ্লেক্স মাল্টি-ডিসিপ্লিন অপারেশনের সাক্ষী হবে।

Books & Authors News

অনিতা ভরত শাহের "Colours of devotion" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

সম্প্রতি অনিতা ভরত শাহ রচিত "Colours of devotion" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে। 'Colours of devotion'-এর লক্ষ্য হল পুষ্টি মার্গের ভারতীয় দার্শনিক ধারণার অন্তর্নিহিত সংযোগ বোঝা, যেমনটি সাধক এবং প্রতিষ্ঠাতা শ্রী বল্লভাচার্যের দ্বারা নির্ধারিত, যা বল্লভ সম্প্রদায়ের ধর্মাচরণের সময় ব্যবহারের জন্য তৈরি করা শিল্পকে অনুপ্রাণিত করেছিল। বইটিতে সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ প্রাক-মুঘল মানুস্ক্রিপ্ট, পালাম ডিস্পেন্সেড ভগবদ পুরাণ এবং গোল্ডেন এবং কলমকারি পিচভাইসের প্রমাণ প্রকাশ করে। শ্রীনাথজির উপাসনার দিকগুলিকে চিত্রিত করে মুসলিম আর্টিস্যানদের দ্বারা তৈরি করা বিউটিফুল আর্টিফ্যাক্টসযা ভারতের সমন্বিত সংস্কৃতির একটি উল্লেখযোগ্য উদাহরণ। লেখক ভারতীয় চিত্রকলার উপর বল্লভ সম্প্রদায়ের প্রভাব বিস্তারিতভাবে বিশ্লেষণ করেছেন। এমন একটি পরিবারের সদস্য হিসাবে যেটি বহু প্রজন্ম ধরে পুষ্টি মার্গের নীতিগুলি নিষ্ঠার সাথে অনুসরণ করেছে, তিনি অনন্যভাবে এর দর্শন, এর অনুশীলনগুলির একটি গভীর উপলব্ধি এবং অনুপ্রাণিত উৎকৃষ্ট নিদর্শনগুলির উপর একটি মিউজোলজিস্টের দৃষ্টিভঙ্গি প্রদানের জন্য অনন্যভাবে স্থান দিয়েছেন। এই গুলি যা এখন বিশ্বব্যাপী সংগ্রহে প্রদর্শিত হয়েছে।

Miscellaneous News

GSI ওড়িশায় ভারতের বৃহত্তম ন্যাচারাল আর্চ আবিষ্কার করেছে

জিওলজিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়া (GSI) রাজ্য ইউনিট সুন্দরগড় বন বিভাগের কণিকা রেঞ্জ অবস্থিত একটি দুর্দান্ত "Natural Arch" আবিষ্কার করেছে। জুরাসিক যুগে এই ভূতাত্ত্বিক আশ্চর্যের উৎপত্তি বলে মনে করা হয়। GSI "Natural Arch"-এর জন্য জিও হেরিটেজ ট্যাগের প্রস্তাব করেছে। এই ট্যাগ পেলে, এটি জিও হেরিটেজ ট্যাগযুক্ত দেশের সবচেয়ে বড় Natural Arch হবে। এই ওভাল-শেপড আর্চটির বেসে দৈর্ঘ্য 30 মিটার এবং উচ্চতা 12 মিটার। এই ন্যাচারাল আর্চের অ্যালাকোভের সর্বোচ্চ উচ্চতা এবং প্রস্থ যথাক্রমে 7 মিটার এবং 15 মিটার। এই উল্লেখযোগ্য আকার ছাড়াও, ন্যাচারাল আর্চটি এবং এর আশেপাশের এলাকা হল প্ল্যানার এবং ক্রস-বেডিং সহ প্রাইমারি সেডিমেন্টারি স্ট্রাকচারের ভান্ডার এবং অকেশনাল রিপেলসা। এই বৈশিষ্ট্যগুলি সেডিমেন্টেশন প্রসেস চলাকালীন একটি হাই-এনার্জি ফ্লুভিয়াল এনভায়রমেন্টকে নির্দেশ করে।

বন্যপ্রাণী ক্রাইম কন্ট্রোল ব্যুরো জীববৈচিত্র্য রক্ষা করা এবং ইললিগাল ওয়াইল্ড লাইফ ট্রেডের বিরুদ্ধে লড়াই করে চলেছে

ওয়াইল্ডলাইফ ক্রাইম কন্ট্রোল ব্যুরো 'রেড অ্যালাট' জারি করেছে যেখানে এটি অধিরিটিকে সমস্ত বাঘ সংরক্ষণাগার পরিদর্শন করার নির্দেশ দিচ্ছে। এর কারণ হিসাবে গত তিন বছরে ভারতে অবৈধ ভাবে প্রাণী পাচার এবং বন্য প্রাণী হত্যার প্রায় 2054টি মামলার নথিভুক্তিকে দায়ী করা হয়েছে। উল্লেখ্য ওয়াইল্ড লাইফ ক্রাইম কন্ট্রোল ব্যুরো সরকারের একটি স্ট্যাটুটারি বডি যা পরিবেশ ও বন মন্ত্রণালয়ের অধীনে কাজ করে। ওয়াইল্ড লাইফ ক্রাইম কন্ট্রোল ব্যুরো বন্যপ্রাণী (সুরক্ষা) আইন, 1972 সংশোধন করে প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। ওয়াইল্ড লাইফ ক্রাইম কন্ট্রোল ব্যুরো 2008 সালে ভারত সরকার দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়। সংস্থাটির সদর দপ্তর নয়াদিল্লিতে অবস্থিত। এছাড়া কলকাতা, মুম্বাই, চেন্নাই, জবলপুর এবং নয়াদিল্লিতে WCCB-এর পাঁচটি আঞ্চলিক কার্যালয় রয়েছে। এরসাথে তিনটি উপ-আঞ্চলিক অফিস গুয়াহাটি, অমৃতসর এবং কোচিনে অবস্থিত।

Pangong Tso লেক সম্প্রতি খবরের শিরোনামে এসেছে

ভারত ও চীন উভয়ই পূর্ব লাদাখ এবং পশ্চিম তিব্বতের প্যাংগং সো লেকের উত্তর তীরে পরিকাঠামোগত উন্নয়ন করেছে। চীন হ্রদের উত্তর ও দক্ষিণ তীরকে সংযোগ করার জন্য একটি সেতু নির্মাণ করেছে, অন্যদিকে ভারত তার উত্তর তীরের পাশে একটি ব্ল্যাক টপ রোড তৈরি করেছে। উল্লেখ্য প্যাংগং সো লেক হল একটি বুমেরাং আকৃতির ল্যান্ডলকড জলাশয়। এই হ্রদটি হ্রদ ভারত ও চীনের সীমানায় অবস্থিত এবং হ্রদটির প্রায় 4350 মিটারে উচ্চতায় অবস্থিত একটি নোনা জলের হ্রদ। প্যাংগং সো হ্রদ 5Km চওড়া এবং 134Km দীর্ঘ। প্যাংগং সো হ্রদের এক তৃতীয়াংশ ভারতে এবং বাকি দুই-তৃতীয়াংশ চীনে রয়েছে। এটি লাদাখের একটি বিখ্যাত হ্রদ যা প্রায় 328 ফুট গভীর। প্যাংগং সো হ্রদ সবসময় লবণাক্ত হয় না, এর পূর্ব অংশে মিষ্টি জলের এবং পশ্চিম অংশের জল লবণাক্ত প্রকৃতির। Pangong Tso লেকের প্রায় 40% ভারতে, 50% তিব্বতে (চীন) এবং বাকি 10% উভয়ের মধ্যে ডিসপিউট এবং এটি একটি ডি ফ্যা্যাক্টো বাফার জোন।

দালাই লামার 88তম জন্মদিন পালিত হচ্ছে

তিব্বতের শ্রদ্ধেয় আধ্যাত্মিক নেতা দালাই লামা, ভারতের ধর্মশালায় তার সদর দফতরে একটি আনন্দ উদযাপনের সাথে তার 88 তম জন্মদিন চিহ্নিত করেছেন। এই ইভেন্টটিতে তার শত শত সমর্থক এবং নির্বাসিত তিব্বতিরা এই অনুষ্ঠানের প্রতি সম্মান জানাতে একত্রিত হয়েছিল। তিব্বতি এবং বৌদ্ধ পতাকা এবং প্রতিকৃতি দিয়ে সজ্জিত সুগলাখাং মন্দিরের কোর্টইয়ার্ড, দালাই লামার জন্মদিনের উৎসবের ব্যাকড্রপ হিসেবে কাজ করে। আধ্যাত্মিক নেতা তার ওপেন মোবাইল ভ্যানে উপস্থিত হওয়ার সাথে সাথে উত্সাহী সমর্থকরা অভ্যর্থনা জানান। এই জমায়তেটি দালাই লামার প্রতি মানুষের গভীর শ্রদ্ধা ও প্রশংসা প্রতিফলিত করে। অনুষ্ঠানে উপস্থিতরা তার শান্তি ও অহিংসার শিক্ষার জন্য কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করে। 14 তম দালাই লামা, তেনজিন গ্যাতসো হলেন একজন শ্রদ্ধেয় আধ্যাত্মিক নেতা যিনি শান্তি, সহানুভূতি এবং সমস্ত জীবের মঙ্গল প্রচারের জন্য তার জীবন উৎসর্গ করেছেন। 6 জুলাই, 1935 সালে উত্তর-পূর্ব তিব্বতের আমদোর তাকসেরে তিনি জন্মগ্রহণ করেন। উল্লেখ্য দালাই লামার জার্নি অফ স্পিরিচুয়াল রিকোগনিশন এবং

ভারতে তার পরবর্তী নির্বাসন তাকে বিশ্ব মঞ্চে একটি আইকনিক ব্যক্তিত্ব করে তুলেছে।

গুট্টি কোয়া উপজাতির ইরেস্ট স্টোন মেমোরিয়াল

গুট্টি কোয়া উপজাতিরা অন্ধ্রপ্রদেশ-ছত্তিশগড় সীমান্তে জঙ্গলের ভিতরে তাদের তিনজন সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ পরিষেবা প্রদানকারী যথা চিকিৎসক, পুরোহিত এবং গ্রামের নেতার মৃত্যুর ঘটনায় পাথরের স্মারক তৈরি করে। গুট্টি কোয়া উপজাতির লোকেরা অন্ধ্রপ্রদেশ-ছত্তিশগড় সীমান্তে জঙ্গলের অভ্যন্তরে রামচন্দ্রপুরম গ্রামে পাথরের স্মারক তৈরি করে। এই পাথরের স্মারকগুলি তিনজন সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ বিশিষ্ট ব্যক্তি - চিকিৎসক, পুরোহিত এবং গ্রামের নেতাকে শ্রদ্ধা জানানোর জন্য তৈরি করা হয়। এই পাথরের স্মারক স্থাপন করে গুট্টি কোয়া উপজাতির লোকেরা তাদের সেবার জন্য তাদের কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করে। এই তিন জন সম্প্রদায়ের সেবক আলুরি সীতারাম রাজু জেলার কুনাভারম মণ্ডল অবস্থিত রামচন্দ্রপুরম গ্রামে উপজাতীয় লোকদের সেবা করে থাকেন। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে গুট্টি কোয়া উপজাতি হল তেলঙ্গানা, অন্ধ্রপ্রদেশ, ছত্তিশগড় এবং ওড়িশার একটি উপজাতি। গুট্টি কোয়া উপজাতির ভাষা কোয়া যা দ্রাবিড় ভাষা। তাদের দ্বারা পালিত সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ মেলা হল ওয়ারাঙ্গল জেলার মুলুক তালুকের মেদারাম গ্রামে মাঘ মাস মাসের পূর্ণিমা তিথিতে দুই বছরে সামান্সা সরলান্সা যাত্রা।

দেওঘরে বিশ্ব বিখ্যাত শ্রাবণী মেলার উদ্বোধন করা হয়েছে

ঝাড়খণ্ডের রাজ্যের কৃষিমন্ত্রী বাদল পাত্রলেখ ঐতিহ্যবাহী আচার ও প্রার্থনার মাধ্যমে বিখ্যাত শ্রাবণী মেলার সূচনা করেন এবং ভক্তদের জন্য মসৃণ এবং সুরণীয় অভিজ্ঞতা লাভ নিশ্চিত করেছেন। প্রায় দুই দশক পর শ্রাবণী মেলায় এক্সটেন্ডেড ডিউরেশন এবং আর্টস ইউনিক অ্যালাইনমেন্ট এবারের অনুষ্ঠানের তাৎপর্য আরও বৃদ্ধি পেয়েছে। উল্লেখ্য শ্রাবণী মেলা ভারতের পূর্বাঞ্চলের বৃহত্তম ধর্মীয় সমাবেশগুলির মধ্যে একটি। এই শ্রাবণ মাসব্যাপী মেলা শিবের ভক্তদের কাছে অত্যন্ত ধর্মীয় তাৎপর্য বহন করে। এটি একটি বার্ষিক তীর্থযাত্রা যা লক্ষ লক্ষ কানওয়ারিয়াদের আকর্ষণ করে, যারা গঙ্গা নদী থেকে জল আনতে এবং বৈদ্যনাথ মন্দিরে শিবের উদ্দেশ্যে একটি যাত্রা করে। এই মেলাটি শ্রাবণ মাসে অনুষ্ঠিত হয় এবং এই বছর এর সময়কাল 3রা জুলাই থেকে 7ই সেপ্টেম্বর পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছে।

